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I.GELEN EVRAK

YASA GÜCÜNDE KARARNAMELER:

	  1.
	2005 Mali Yılı Zorunlu Harcamalarda ve Gelir Tahsilinde Yetkilendirme Hakkında Yasa Gücünde Kararname (Y.G.K.No:1/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:23.12.2004) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine)


YASA TASARILARI:

	2.
	Toprak Ürünleri Kurumu 2003 Mali Yılı Kesin Hesap Yasa Tasarısı (Y.T.No:115/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:17.12.2004) Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine)



	3.
	Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısı (Y.T.No:116/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.12.2004) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine (Halkın Bilgisine)



	GENEL NİTELİKLİ KARAR TASARILARI:



	4.
	Girne’nin 13 km Doğusunda Lara Beach Diye Anılan Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı (G.K.T.No:2/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:29.12.2004) (Hukuk ve Siyasi İşler Komitesine)




DANIŞMA KURULU VE BAŞKANLIK DİVANI KARARLARI:

	   5.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine İlişkin Kararı. (D.K.No:16/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.12.2004)



	   6.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Gelecek Birleşimine İlişkin Kararı. (D.K.No:17/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.12.2004)


	   7.
	Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Ad Hoc Komite Oluşturulmasına İlişkin Kararı. (D.K.No:18/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:27.12.2004)



	   8.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, AKPA Heyet Üyelerinin Görevlendirilmesine İlişkin Kararı. (B.D.K.No:9/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:27.12.2004)



	    9.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı ile Doğu Akdeniz Üniversitesi Arasında Bilgisayar Sistemleri Konusunda Hizmet Sözleşmesi Yapılmasına İlişkin Kararı. (B.D.K.No:16/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:27.12.2004)



	   10.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Genel Kurul Çalışmalarına Ara Verilmesine İlişkin Kararı. (B.D.K.No:17/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:27.12.2004)



	   11.
	Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, Ad Hoc Komitesinin Üyelerini Belirleyen Kararı. (B.D.K.No:18/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:27.12.2004)




SÖZLÜ SORULAR:

	   12.
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Dr. Ahmet Kaşif’in, Ocak 2004’den 24.12.2004’e Kadar Devlet Kadrolarına Yapılan İstihdamlar ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:1/2/2004) (Başkanlığa Geliş Tarihi:27.12.2004) (Başbakanlığa)



	YAZILI SORU YANITLARI:



	   13.
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, “Turistik Amaçlı Araziler” ile ilgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:2/2/2004) Başbakanlığın Yanıtı. (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.9.2004) (Soru Sahibine)


TEZKERELER:

	   14.
	Başbakanlığın, Ekonomi, Maliye:Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının (Y.T.No:116/2/2004) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:20.12.2004)


	   15.
	Başbakanlığın, 2004 Mali Yılı 1.1.2004 – 30.9.2004 Devresi Bütçe Uygulama Sonuçlarını Gösterir Mali Tablolara İlişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:27.12.2004)



	   16.
	KKTC Merkez Bankasının, 2003 Yılına Ait Faaliyet Raporuna ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:21.12.2004) (Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesine)



	   17.
	Başbakanlığın, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi  gündeminde bulunan Girne’nin 13 km Doğusunda Lara Beach Diye Anılan Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının (G.K.T.No:2/2/2004) Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. (Başkanlığa Geliş Tarihi:29.12.2004)


 BİRİNCİ OTURUM –

  Açılış Saati: 10.59

 BAŞKAN: Fatma EKENOĞLU

KÂTİP:  Mehmet CEYLANLI


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının, 17’inci Birleşimini açıyorum. Ad okumak suretiyle yoklama yapılacaktır. Buyurun Sayın Katip

                                         (Ad okunarak yoklama yapıldı.)

KATİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacaklar. 

II.BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


1. Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP –

	SAYI: BB/12/04-109
	17 Aralık 2004


KONU: İvedilik

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ: 17.12.2004 tarih ve BB/12/04_109 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişliklik) Yasa Tasarısı ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde tedavülde bulunan Türk, Lirasının, Yeni Türk Lirasına Dönüştürülmesi Yasası’na uyumunun sağlanması ve Sosyal Sigortalar Yasasında mevcut prim tahsilatlarında zamanında ve tam olarak ödenmeyen prim alacaklarına uygulanan gecikme zammı oranlarının günün koşullarına uyarlanması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN - Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesi olayını oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?...Çekimser?.... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


İki, Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi gündeminde bulunan Girne’nin 13 km doğusunda bulunan Lara Beach diye anılan Kumsal Plaj ve Çevre Arazilerinden Oluşan Vakıflar İdaresine Ait Emlakın Kiralanmasının Onaylanmasına ilişkin Karar Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


Okuyun Sayın Kâtip. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

	SAYI: BB/12/04-110
	20.12.2004

	KONU: İvedilik.


	


KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


İlgi: 20.12.2004 tarih ve BB/12/04-110 sayılı yazımız.


İlgi yazımızla sunulan Girne’nin 13 km Doğusunda Lara Beach diye anılan kumsal plaj ve çevre arazilerinden oluşan Vakıflar İdaresine ait Emlakın kiralanmasına ilişkin karar tasarısının, söz konusu emlakın Turistik yatırım amaçlı kiralanacağı ve bu yatırımın bir an önce başlayabilmesi için süratle yasalaşması gerekli görülmektedir. 


Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 86 (1) maddesi uyarınca ivedilik kararı verilmesini saygılarımla rica ederim. 

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



BAŞKAN -  Peki, Vakıflar İdaresine ait emlakın kiralanması...


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan...


BAŞKAN -  Buyur.


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; grubumuz bunun ivediliğinin oylanmaması yönünde tavır koyuyor, çünkü seçim yasakları da girmiş bulunmaktadır. Bundan ötürü herhangi bir yanlış anlaşılmaya mahal vermemek üzere ivediliğinin oylanmaması gerekiyor. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN - Peki. Üçüncü; Cumhuriyet Meclisi Başkanlığının AKPA Heyet Üyelerinin Görevlendirilmesine ilişkin Kararı. 


Buyurun Sayın Kâtip. 


KÂTİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

	Sayı: B.D.K.No:9/2/2004
	Tarih: 27 Aralık 2004


Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 27 Aralık 2004 tarihli toplantısında oybirliğiyle kabul etmiş olduğu, AKPA Heyet Üyelerinin Görevlendirilmesine İlişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, yani biraz önceki maddeyi Sonay Bey konuştu ama kaldı öyle. Birisinin geri çekmesi lazım.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Geri çekmezse ret oyu vereceğiz. 


FERDİ SABİT SOYER   (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Geri çekme değil, ret oyu vereceğiz. 


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – Usul öyle efendim. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Ama oylamadı.


FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) (Devamla) – Oylayacak.


SALİH MİROĞLU  (Yerinden) (Devamla) – E, usul öyle. 


FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) (Devamla) – E, oylayacak diyorum yahu sana, oylaması lazım. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – E, 3’üncü maddeye geçti yahu, onu düzeltsin. Odur söylediğimiz. 


FERDİ SABİT SOYER   (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, bu ivediliği oylayın efendim. 


BAŞKAN - Peki, 2’nci maddenin ivediliğini oyluyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?....Çekimser?... Oybirliği ile reddedilmiştir. 


Üç, Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının AKPA Heyet Üyelerinin Görevlendirilmesine ilişkin Kararı. 


Tekrar okuyun Sayın Kâtip.


KÂTİP – 

	DÖNEM: V
	TARİH: 27 Aralık 2004

	YIL        : 2
	


B.D.K.NO: 9/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ 

AKPA HEYET ÜYELERİNİN 

GÖREVLENDİRİLMESİNE İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Avrupa Konseyi Parlamenterler Assamblesi toplantılarına üye olarak Cumhuriyetçi Türk Partisini temsilen Lefkoşa Milletvekili Sayın Özdil Nami’nin asli üye olarak ve Ulusal Birlik Partisini temsilen Lefkoşa Milletvekili Sayın Hüseyin Özgürgün’ün yedek üye olarak görevlendirilmelerine; heyete görevli olarak Basın, Protokol ve Dışilişkiler Müdürü Sayın Seyit Yolak’ın eşlik etmesine ve bu amaçla yapılacak harcamaların, Program 02 Cumhuriyet Meclisi Bütçesi, Madde/Proje 12 “Yurt Dışı Görev Yollukları” kaleminden karşılanmasına Karar verir. 

	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı



	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri) 



	Mehmet CEYLANLI

(Divan Kâtibi)



	Dr. Salih İZBUL

(Divan Kâtibi)
	Kemal YILMAZ

(Divan Kâtibi) 



BAŞKAN - AKPA Heyet Üyelerinin görevlendirilmesine ilişkin kararı oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


Dört; Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının Genel Kurul çalışmalarına ara verilmesine ilişkin Kararı. 

KÂTİP - 

27 Aralık 2004

B.D.K.No: 17/2/04


Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı Danışma Kurulunun da görüşünü alarak 27 Aralık 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, oybirliğiyle almış olduğu Genel Kurul çalışmalarına ara verilmesine ilişkin kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

     Dr. Fatma EKENOĞLU

    Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: V


27 Aralık 2004

YIL: 2

B.D.K.No: 17/2/04

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

GENEL KURUL ÇALIŞMALARINA ARA VERİLMESİNE 

İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclsi, Genel Kurul çalışmalarına 28 Aralık 2004 tarihinden başlayarak 10 Ocak 2005 tarihine kadar ara verilmesine ve gelecek birleşimin 10 Ocak 2005 Pazartesi günü saat 10.00'da yapılmasına, yasama etkinlikleri öncelikli olmak üzere, yasama ve denetimin birlikte yapılmasına karar verir. 

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU



	DP GRUBU




	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımıcısı



	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Dr. Salih İZBUL

(Divan Katibi)
	Kemal YILMAZ

(Divan Katibi)





BAŞKAN - Genel Kurul çalışmalarına ara verilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Gündem dışı konuşmalar. 


Sayın milletvekilleri; şimdi gündem dışı konuşmalara geçiyoruz. Dört gündem dışı konuşma istemi vardır. Konuşma sayısı üçten fazla olduğu için Genel Kurulun onayına sunuyorum. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Bir; Ulusal Birlik Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Türkay Tokel'in "Narenciye" ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. 


Okuyun Sayın Kâtip.


KÂTİP - 

23 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 27 Aralık 2004 tarihli 17'nci Birleşiminde "Narenciye" ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62'nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

      Türkay TOKEL

UBP Güzelyurt Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun Sayın Tokel. 


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) - Sayın Başkan, değerli arkadaşlar; narenciye hasatı başladı, Güzelyurt'ta sorunlar başladı. Bu sorunlar nerden başladı, niçin başladı, nasıl başladı? Hükümetin beceriksizliğinden başladı. Hükümetin iş bilmezliğinden başladı, hükümetin partizanlığından başladı. Güzelyurt'ta sorunların başlamasının nedeni hükümet, iş bilmez hükümet. Neden?


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Sorun yoktu be Güzelyurt'ta?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Hasat; Cyprfuvex'e istihdam yapılacak rozete göre yapılıyor. Kesim ekiplerine izin verilecek, rozete göre veriliyor. Fiyatlar açıklanıyor, rozete göre açıklanıyor. Ürün rozete göre alınıyor, rozete göre kesiliyor. 


Değerli arkadaşlar; ben çok iyi hatırlarım 20 yıl bu Kürsüden KKTC'nin sarı altını. Evet bu iş bilmez hükümet Cypfruvex’e sekretere sekreter istihdam etmiştir. Düşünebilir misiniz arkadaşlar. Sekretere sekreter. Hasat memurlarına muavin, hasat memurlarına şoför. Yani bir kişinin yapacağı işi üç kişi, bir kişinin yapacağı işi dört kişi, bir kişinin yapacağı işi beş kişi. Ama öbür taraftan açıklanan ürün fiyatlarına baktığımız zaman, geçen yıl açıklanan limonun fiyatı 400 milyon, bu yıl açıklanan limonun fiyatı 100 milyon. 


Değerli arkadaşlar, beş kilo limon vereceksiniz bir kahve içeceksiniz, iki buçuk kilo limon vereceksiniz bir ciklet alacaksınız. Yıllarca bu kürsülerden KKTC’nin sarı altını diye diye bugünlere geldiğimiz ve her zaman iftihar ettiğimiz Güzelyurt’un narenciyesi maalesef bugünkü iktidar tarafından teneke fiyatına bile değer bulmamıştır, teneke fiyatına dahi değer bulmamıştır. Geçen yıl, az önce de ifade ettim, limonun fiyatı 400 milyona açıklanmış ve 400 milyona üreticimiz limonunu kesmiş Cypfruvex’e vermiş parasını da anında almış. Limonun % 90’u hala daha dalında. Limon her gün ağaç altına düşüyor. Fabrika, tesis kapanmak üzere. Tesis açılmadan kapanmak üzere. Niye diyeceksiniz? Çünkü, tesise ürün veren yok. Özel sektör fabrikanın, hükümetin...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Limon almadı özel sektör. Greypfruit almadı. Allah Allah!


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Greypfruit’un rekoltesi 27 bin ton. Cypfruvex’ten aldığı kaç ton? 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Hepsini alsın?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Hayır, hayır. Fakat geçmiş yıllara baktığınız zaman Cypfruvex en az iki, üç ay önce hem fiyatlarını, hem de avanslarını açıkladı. Üretici hesabını ona göre yapar, kitabını ona göre yapar ve gider ürününü bağlardı. Daha bir hafta öncesine kadar üretici ne fiyat biliyordu, ne de alacağı parayı biliyordu. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Neyin fiyatını? Greypfruit’un


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Greypfruit’un. Özkan bey, 27 bin ton rekoltemiz vardı. Lütfen siz bana Cypfruvex’in bu yıl alacağı ürün miktarını söyler misiniz siz? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  20 bin. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  20 bin ton aldınız.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Yılbaşında. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Evet. Bu yıl kaç ton alacağını söyleyebilir misiniz. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Altı bin. Evet. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Altı bin ton. Niçin altı bin ton? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Çünkü, diğerini tüccar aldı. Daha sevinmeniz lazım bundan. Nasıl felsefeniz var sizin?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Hayır, felsefemiz hayır. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - İstersiniz bütün malı Cypfruvex alsın? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Hayır, hayır felsefe değil, bütün malın Cypfruvex tarafından alınması değil. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Onu istersiniz. Ne istersiniz? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Hayır. Bakın...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Nedir? 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Limon. Limona 100 bin lira değer verdi. Bakın, vatandaş, Devleti kötü gününde yanında ister. Ha, limonda şartlar kötü, piyasa kötü, limonu 100 liraya alacaksınız. O zaman limona tercih verin, limona destek verin, limona prim verin. 100 liraya. Limon 100 liraya. Peki, iyisi nasıl belirlenecek? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Iskarta. Doğru konuşun bunları lütfen. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bir dakikacık. Doğru konuşuyorum. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  100 milyon fark bildiğim için...


TÜRKAY TOKEL (Devamla)-Özkan Bey, bilmiyorsunuz. Bakın... hayır, bilmiyorsunuz. Bakın, 250’ye 100 açıkladınız. Ama piyasa yok. Şimdi 100 ile 250’yi nasıl ayıracaksınız? Birinci sınıf ürün neye göre gelecek? Tamamı bu ürünün sıkmaya gidiyor. Tamamı bu ürünün konsantreye gidiyor. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Var elinde rakamlar. Varsa söyle. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Var tabii. Tabii var. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Söyle varsa. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Siz söylüyorsunuz. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Ben, sana söyleyim. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) -  Bu ürünün sıkmaya gittiğini, piyasası olmadığını, pazarı olmadığını siz söylediniz. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Bilmeden konuşun da onun için. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Hayır bilmeden...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - 100 milyondur limon ne münasebet.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Evet, neyse limonun 100 liraya olduğunu iddia ediyoruz. Çünkü tamamı ısgartaya gidiyor, tamamı konsantreye gidiyor. 


Bir de 16 Eylül 2004 tarihinde Kıbrıslı Gazetesinde Sayın Tarım Bakanının bir açıklaması var. Sayın Tarım bakanı diyor ki “tahıl için dönüm başına 6.5 milyon TL yem bitkileri ve nadas alanları için de 8 milyon TL teşvik verilecek, destek primi verilecek”, ayrıca devam ediyor Sayın Tarım Bakanı ve diyor ki “geçmişten üreticinin olan alacaklarını da bu dönem içerisinde ödeyeceğiz. Narenciye üreticisine de dönüm başına 160 milyon TL teşvik vereceğiz”. E, şimdi soruyorum bu Eylül ayında yapıldı bu açıklama. Bu açıklama Eylül ayında yapıldı. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) - Kaynak var mıdır?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Efendim?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Kaynak var mıdır?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Kaynak vardır tabii. Kaynak çok efendim, kaynak çok ama kaynağı bunlar başka yerlere harcamıştır. Bunlar kaynağı başka yerlere harcamış. Şimdi eğer benim üreticim almadıysa demek ki bu kaynak başka bir yerlere gitti. Benim üreticim hala daha bu kaynağı almadı. Benim üreticim 2003'ten sonra elektrik faturlarına aldığı sübvansiyeyi alamadı. 


Evet, değerli arkadaşlar; eskiden kontraktörler izinlerini Çalışma Dairesi, belediye, Temel Hizmetler Dairesi ile müşterek bu alınacak izinlere göre herkes raporunu hazırlar, müracaatını yapar bu izinler de bu verilen raporlara göre alınırdı. Bugün bütün izinler sadece Muhaceterin veyahut İçişleri Bakanlığının iki dudağı arasına verildi. İçişleri Bakanlığı size izin verirse ne yatı evleri, ne sağlık, ne çevre, ne de belediyelerin vereceği izinler hiç önemli değil. İçişleri Bakanlığı...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Belediyeniz gitsin kontrol etsin hade bakalım. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Ha, siz izin vereceksiniz?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Hade bakalım. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Bostancı insan pazarına döndü Sayın Bakan. İnsanlar naylon çadılarların içinde yaşıyor. İnsanlar...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Belediye Başkanı ne yapar?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Ha, siz izin vereceksiniz?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Bir dakika belediye başkanının görevi mi, değil mi?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Siz her kontraktöre 20 adam izin vereceksiniz süreceksiniz bölgeye ondan sonra belediye başkanı bunu temizleyecek. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Bilmen. Kontrol edecek olan belediyedir. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Hayır hayır. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  İşte bilmeden konuşun. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Başında Temel Sağlık Dairesi bu işin üzerinde ciddi ciddi durdu. Fakat yaklaşan seçimlerden dolayı kontraktörlerin baskısına dayanamadınız bu izinleri aştınız. Aştınız gelişi güzel veriyorsunuz. Bostancı insan pazarına döndü, çadırlar kuruldu, naylon çadıların altında insanları yaşamaya mahkum ettiniz. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Niçin bu kadar heycanlandınız? Bostancı'da galiba %10'a düştü galiba oyun da onun için.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Hayır hayır yıllarca bu Kürsüden söylediğinizi hatırlatıyorum size. Yıllarca bu Kürsüden sizin bu sözlerinizi biz çok duyduk. 6 ay Muhaceret Yasasını geçirmeye çalıştılar ama bir ayın içerisinde bu ülkeye gelişi güzel verdikleri izinlerle en az 3 bin daha...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Kaç?


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - En az 3 bin daha. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Rakamları da bilmen. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - 3 bin daha izinsiz Sayın Bakan kaç kontraktörünüz var?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Sen söyle.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Kaç kontraktörünüz size müracaat etti? En az 100 kontraktörünüz var. 100 kontraktörünüz var biliyorum. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  57 tane kontraktör var. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - 100 kontraktörünüz var, bunların 57'sine izin verdiniz orda da partizanlık yaptınız bir çoğuna vermediniz. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Anlamadım.


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - 100'dür kontraktörler. Bunların 40'ına vermediniz. Vermediniz.  

Gerekçeniz rozet, gerekçeniz CTP’li değil bu partidendir. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Sayın Başkan, 15 dakika dolmadı ama.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Neyse, az kaldı Sayın Tokel. Bir buçuk ay kaldı şunun şurasında. 


TÜRKAY TOKEL (Devamla) - Evet. Ben, hükümeti özellikle narenciyede belirlediği ürün fiyatlarını tekrar gözden geçirmeye davet ediyorum. Devlet, vatandaşı için zor günde vardır. Eğer piyasa kötüyse, eğer ithalat yoksa, eğer bu ürünü alacak kimse yoksa siz bu ürünü bir şekilde alıcı bulup vermek zorundasınız, satmak zorundasınız. Eğer bulamazsanız, üreticiyi mağdur etmeyecek şekilde buna fiyat belirleyeceksiniz, tercih belirleyeceksiniz, sübvansiye belirleyeceksiniz. O, sizin bileceğiniz iş. Ben, hükümeti özellikle işçi konusunda ve narenciyede belirlenen fiyat konusunda tekrar politikasını gözden geçirmeye davet ediyorum. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN – Buyurun Sayın Bakan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, sesim biraz rahatsızlığımdan dolayı kısıktır. Özür dilerim bu ses tonu ile karşınıza çıktığım için. 


NAZIM ÇAVUŞOĞLU (İskele) (Yerinden) – Potporidir.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Yok, potpori demeyeceğim ama biraz stresli, biraz da seçim kaygıları ile böyle ızdıraplı bir konuşma dinledik. Efendim, Bostancı’da şöyle böyle de, yatı evleri de, bilmem ne, bilmem ne. Bunların altında yatan aslında...


TÜRKAY TOKEL (Güzelyurt) (Yerinden) – Basını davet edelim oraya. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -Altında yatan, seçimler yaklaştı ve Bostancı’da başaşağı doğru giderken UBP, onun heyecanları ve seçilmek kayguları ve streslerinin bir tezahürüdür dolaylı konuşma. 


Şimdi mesela, yatı evlerinden bahsetti arkadaşımız. İşçi evlerinden. 


E, buyurun, böyle konuşup da kaçmak değil ustalık. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Kaçmayacağım, kaçmayacağım. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Peki. 


E, şimdi heyecanlanır bazı arkadaşlar ve söylediğinin nereye kadar gittiğini farkında değil. İşçi evlerini denetleyen belediyedir. İçişleri Bakanlığı sadece ön izni verir. Tekrarlayım bir daha, Belediyedir. Belediye Başkanı da Ulusal Birlik Partisinin kahramanlarındandır. 


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Adanın en iyi Belediye Başkanıdır. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Kahraman dedim ben de. Kötü bir şey söylemedim. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Lefkoşa ile, Girne ile kıyaslanmaz.


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hayır, kahramanlık güzel bir şeydir. 


Her neyse, burda olmadığı için aslında fazla konuşmak da doğru değil. Ama Ulusal Birlik Partisinden bir milletvekili çıkar ve ahkâm keserse bilinçsizce, onun da cevabını alır. Ön izni verir İçişleri Bakanlığı. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Ahkâm kesme olmaz Sayın Bakan. Konuşma oluyor sadece. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hayır efendim. Bilecek ki Belediye Başkanının görevidir, gidecek denetleyecek. Eğer yatı evi tamam değilse gitsin kapatsın. Yukarı Bostancı’da kötüdür evler, işçi evleri, gitsin kapatsın. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) – Sayın Bakan...


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ulusal Birlik Partisinin Belediye Başkanı. O zaman bir kahramanlık da ben vereyim kendine. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Güzelyurt’un Belediye Başkanı. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Öyledir. Güzelyurt’un Belediye Başkanı. 


Şimdi bazı şeyleri konuşurken dikkatli konuşalım. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Dikkate almıyorsun Sayın Bakan.


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Efendim, partizanlık yaparmış CTP Cypfruvex’te. Efendim, rozete göre işler yaparmış. Şimdi benim saçım biraz seyrektir ama bana bunu söyleyecek adam lazım sürme saçlı olsun ha. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ama bu mazaret olamaz. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha...


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) - Ha...


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha, şimdi bakın, hangi rozete göre, hangisini anlatayım size. Daha dün çıkan şey, Sayıştay Raporunu. Ha. Hangisini anlatayım size? 


TÜRKAY TOKEL(Yerinden)  (Devamla) - Bize anlatma, onları ehaliye anlat. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Bir kere çok sabıkalısınız onun için bu konuları biraz teyit geçin de açtırmayın kutuyu. Hangisini anlatayım size? İskan’daki hikayeleri. Ha! Hangisini? 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  ( Anlaşılamayan sözler)..............


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  “T” İzinlerindeki beceriksizliğinizi.


TÜRKAY TOKEL(Yerinden)  (Devamla) -  Yok, biz çırak kaldık. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Ben, size söyleyim. Yakında Başsavcılık da devrede ve başınıza büyük belalar gelecek ha. Bunu da bilesiniz. Evrakta oynama nedir bilirsiniz siz? Ha? 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Onu komitede görüşüyoruz Sayın Bakan. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Ha, nedir bilirsiniz? 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Siz, bize, Vakıfları söyleyin. Bırakın onu. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ben söyleyim size. Evrakta sahtekarlık demektir o. Sahte evrak düzenlemek demektir. Bir defterin üstünde eğer oynarsanız siz, karalarsanız ismi siler isim yazarsanız adı nedir onun? Ben, size başka bir şey söyleyim. “T” izinlerinden iptal ettim ben. Gittiler mahkemeye. Ne yazdı size bilin mahkeme, size, Hükümete, dedi ki, bir devir kapandı yeni bir hükümet geldi, yeni bir İzin Makamı geldi ve kirlenmeye siyasi kirlenmeye küçücük bir örnektir bu yeni yönetimin yaptığı dedi mahkeme. Üç tane de imza var altında hakimlerin. Daha anlatayım. Nasıl ki İskan'da paketten çıkarırsınız kaynağı 700 bin puan iken ve 368 bin puana verirsiniz yakınlarınıza bunları anlatayım. Ha, geçelim bunları şimdi. 


Şimdi bakın efendim 100 milyonmuş limon! E, öğren önce de ondan sonra konuş Allah için olsun. 250 milyondur, 100'de ısgartası. Ha, neden? Neden? 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Nasıl?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - 250 milyon. Şimdi bakın...


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Sayın Bakan siz neye göre belirleyeceksiniz?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Limon geçen sene doğrudur. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Neye göre belirlersiniz?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Var ya. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Ne zaman alırsınız siz limonu? Ağaçta ısgarta ettiniz. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Efendim 400 milyondu geçen sene doğrudur, 600 milyon da Türkiyedeydi bunu da bilirsiniz. Şu anda Türkiyede kaç paradır bilirsiniz, 250 milyon. Şimdi bakınız 250 milyondu Türkiye'de. Şimdi kalan limonun, şu andaki limonun bir kilosunu özel sektör almadı. Hepsini Cypfruvex aldı. Greypfruitn efendim niçinmiş almaz fabrika? E, yahu siz yani şunu savunursunuz tüccar almasın hiçbir şeyi de hepsini Cypfruvex alsın. Var böyle bir felsefeniz?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Hayır yok. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - E, nedir o zaman şikayetiniz yahu. Başka birşey söyleyim. Merak etmeyin fabrika çalışır hem de tam kapasite ile çalışır. Niçin bilirsiniz fason yapar? Evet, fason yaparız, tüccara fason yaparız. Yapmasın?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Orda da yanlış yaptınız. Yapmayacağınızı açıkladınız ondan sonra da fabrika kapanıyor fason yapmaya başlıyorsunuz. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Yapmasın fason? İşçiler çalışmasın? Çalışmasın işçiler? Neyse. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Sizin o imkanınız var çalıştırın. Fason niye yapıyorsunuz?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Şimdi değerli arkadaşlar; bakınız bu hükümet narenciye ile ilgili, motorda, motorların kullandığı elektriğe %50 sübvansiye daha önceden gelen kararlarla ne yaptı 2003'ün sonuna kadar ödedi. 2004'ü Ocak ayında ödeyecek. Programlıdır bunlar ve daha ilgincini söyleyim ne yapardınız siz daha önce ve biz de bunu devam ettirdik. Adam tamını öder ondan sonra da giderdi aylarca uğraşırdı Elektrik Kurumundan, devletten parayı çıkarsın tekrar geri. Şimdi bu yılın önümüzdeki yılın sübvansiye gerçek anlamı ile kullanılacak yani 50, % 50 sübvansiye. Sadece %50'sini ödeyecek vatandaş. Gerisini devlet kendi kasasından çıkarıp Elektrik Kurumuna ödeyecek ve bu da bir yenilik. Ha, 160 milyon, yani şimdi fenanıza gider 160 milyon girdileri desteklediğinde bu Hükümet?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Hayır. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Anlamadım ben neyin şikayetini yaparsınız?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Verdiğiniz sözü yerine getirin. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet, Ocak ayının içinde de 160 milyon ödenecek. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Koca 2004'te ne vermediniz?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Şimdi siz önce anlatın bize Sayın İrsen Küçük 3 yıl nasıl oyaladınız insanları da ödemediniz doğru dürüst bu % 50 sübvansiyonu zefleye zefleye oyaladınız insanları. Onun için ezbere konuşmayın. Zamanında yaptığınız birşey yoktu işte. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) -  Ezbere konuşan sensin. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - E, vallahi İçişlerine de aradı değinsin Sayın Türkay Tokel. E, yüzüne gözüne bulaştırdı. Çünkü ön izin verdiğini bilmez. Belediye Başkanı da yetkili olduğunu bilmez. Belediye başkanına görevini hatırlatacağına bize hatırlatmaya çalışır. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Sayın Bakan siz vatandaşı içeriye sokacaksınız gidin bu izinlerini...


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Şimdi değerli arkadaşlar; greypfruit 240 ve 100 milyonda ısgartasıdır. Bunu e, geçen yıl ne kadardı hade bakalım. 


TÜRKAY TOKEL  (Yerinden) (Devamla) -  400, 400 geçen yıl. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Greypfruit, greypfruittan bahsederim. E, kaçtı hade bakalım? 150 milyondu. Tamam. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Greypfruita?


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Evet, 150 milyondu bilmezsen sana söyleyim ısgartasını da 130 milyon. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Greypfruitta itirazım olmadığı benim. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha, yani güzel fiyattır greypfruit. 


TÜRKAY TOKEL - İtiraz etmedim. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Güzel fiyattır?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Greypfruittan bahsetmedim. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Hayır, greypfruittan bahsettiniz de onun için. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - En azından akmazsa da damlar. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Akmazsa damlar, yoksa iyidir?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  En azından.


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Ha, tamam. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Ona itirazımız olmadı.Yani demek ki ona bu fiyatı veren bir hükümet tabii ki limon üreticisini de desteklemek için elinden geleni yapar. Ama şunu bilelim artık. Bir kere 400 milyondu geçen sene, geçen sene Türkiye’de de 600 milyondu. Dolayısıyla, hiç piyasası yoktur be arkadaşlar. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Mazaret olamaz. Bu, mazaret olamaz Sayın Bakan. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Bir kilo özel sektör almadı. Bundan dolayı bu dönemin fiyatı... E, greypfruit’ta neden artırdı? Hade bakalım. Ben, size birşey söyleyim. Keşke o zaman çok alsa şey, tüccar da alsaydı. Hem tüccar alsın, hem Cypfruvex alsın. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Şimdi zaten Greypfruit’u almasanız özel sektör tamamını alacaktı. Ona itirazımız yok, alsın. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Hatta ben iddia ederim çoğunu da alsın ve Cypfruvex sadece fason yapsın. Yani işçi çalıştırsın, bilmem ne çalıştırsın ama tüccar alsın. Ama tüccarın almasına siz karşısınız, anlamadım ben. 


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) - Hayır, karşı değiliz. Ama Cypfruvex’in o ürünü alma imkanı var. İşçiniz var, personeliniz var, tesisiniz var. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Kısacası bu yıl narenciyeye % 50 sübvansiye elektrikte. Doğrudan doğruya sadece % 50’sini ödeyecek, %50’sini de devlet ödeyecek. Geçmiş yıllarda olduğu gibi tümünü ödesin ondan sonra tekrar gelsin devletten parasını alsın aylarca beklesin böyle birşey olmayacak. 160 milyon da narenciye üreticisine girdi olarak Ocak ayında ödenecek. Efendim?...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – 160 milyonun tümünü Ocak ayında mı ödüyorsunuz Sayın Bakan? Notumuzu alıyoruz. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) -  Evet, Ocak ayında ödüyoruz. Evet, notunuzu alın. 


BAŞKAN – Peki, ikinci sırada Birleşik Kıbrıs Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın İzzet İzcan’ın, “Kıbrıs Sorununun Çözümlenmesinde 17 Aralık Sonrası İzlenmesi Gereken Siyaset” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. 


Okuyun lütfen. 


KÂTİP – 

23 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisinin, 27 Aralık 2004 tarihli 17’nci Birleşiminde “Kıbrıs Sorununun Çözümlenmesinde 17 Aralık Sonrası İzlenmesi Gereken Siyaset” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum. 


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

                                                                                                                        İzzet İzcan

BKP Lefkoşa Milletvekili.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) – Hani hükümet? Kim cevap verecek sana. 


İZZET İZCAN (Lefkoşa) – Yahu, duyar arkadaşlar. İlla biri çıkacak cevap versin. Özkan Bey. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Basına konuş, basın dinler seni. 


İZZET İZCAN (Devamla) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, sanırım bugün ve bundan sonra konuşulması gereken en önemli konuların başında 17 Aralık sürecinden sonra nasıl bir çözüm yolunun izleneceğidir ve ne yapılması gerektiğidir. Çünkü çelişkili çelişkili demeçler dinliyoruz. Başbakanın, Sayın Başbakanın açıklamaları başka bir anlam taşıyor, o belli açıklamalar yaparken Sayın Dışişleri Bakanı da aynı meyanda, aynı anda beş yıla kadar çözüm olmayacakğı, 3 Ekim’den önce de bir çözümün mümkün olmayacağı hatta daha da ileri giderek Sayın Serdar Denktaş, bizi Filistin Kurtuluş Örgütüne de benzeterek direniş örgütlemeye veya gerekirse Türkiye bizi bırakmaz, ama bırakırsa, satmaz ama satarsa silahlanırız ve direniriz diyor. Kime karşı silahlanacak, kime karşı direnecek, hangi silahlarla, hangi yöntemleri izleyecek? Belki babası Sayın Cumhurbaşkanı bu işlerde tecrübelidir. Teşkilat, TMT, direniş. Çünkü, akşam da Sayın Cumhurbaşkanı yine öfkelendi ve Serdar haklıdır dedi. Ben de aynı görüşteyim dedi. Egemenlikten vazgeçmek şerefsizliktir dedi ve bunu size yaptırmayız dedi bir gazeteciye, silahla karşınıza çıkarız dedi. Yani ben anladım ki bizim karşımıza bizim insanlarımızın karşısına farklı düşünenlerin karşısına silahla çıkacak. Sonra duygusallaştım dedi tabi insanlar yaşlanınca duygusallaşır da belli yaştan sonra normaldir. Ama siyaset bu kadar ucuz değildir. Siyaset bu kadar basit değil. Türkiye Cumhuriyeti Başbakanı Annan Planı masadadır, Kuzeyle Güney arasındaki sürtüşmeye ben Türkiye’nin Avrupa Birliği üyeliğini feda etmem derken bu planın kabul edilebilir bir noktaya çekilmesini isterim derken görüşmelerin başlatılmasını isterim derken bizim hükümetimizin ne istediğini, ne söylediğini toplum adına ben merak ediyorum. Ve bizim Dışişleri Bakanımızın bu yönde açıklamalarını bilahare Türkiye’ye bitmesi, orada belli görüşmeler yapması ne konuşulduysa onu da bilmiyoruz ama muazzam bir çelişkinin, muazzam bir görüş ayrılığının olduğu ortaya çıkıyor. Hükümetin bir kanadı o eski siyasetler öldü diyor Sayın Başbakan Sayın Talat, Sayın Cumhurbaşkanının tanıma, tanıtma politikası çöktü diyor, bitti diyor hatta görüşme sürecinin de başlayabileceğini ima ediyor, söylüyor. O da gelgit zikzaklar izliyor ama bir top Papadopulos’un ayağında diyor ben bu planı görüşürüm demedim diyor. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt)  (Yerinden) - Ayağında değil oturur topun üstünde.


İZZET İZCAN (Devamla) - Evet topun üstünde oturur diyor. Bir getirsinler önerileri bakalım diyor şimdi Sayın Tayyip Erdoğan hepsinden bir adım daha öne çıktı ve net bir şey söylüyor. Ben merak ediyorum buradaki DP-CTP hükümetinin politikası nedir? hangisine inanalım yani Sayın Dışişleri Bakanına mı inanalım, Sayın Başbakana mı? İnanalım, Sayın Cumhurbaşkanımıza zaten artık hiç inanmıyoruz yani söylediklerinin de bir mantık çerçevesi içerisinde bir yere oturtamıyoruz. Öfkeyi yansıtıyor, hırsını yansıtıyor, hıncını yansıtıyor, enecem diyor aşağıya ama bandoflalarımı giymeyeceğim diyor. Yani yatıp uyumayacağım gerekli mücadeleyi örgütleyeceğim. Ben bunu bu sekiz ayda gayet akıllı bir şekilde  yaptığını da izledim. Kuluçka dönemi, uyku dönemi, sekiz ay var toplumu buzluğa sokma siyaseti, şimdi 17 Aralıktan sonra bir şeyler kıpırdanmaya başladı Sayın Serdar Denktaş onun önünü kesiyor ve diyor ki beş seneye kadar çözüm, beş seneden evvel hiçbir şey olmaz bu memlekette. Hatta silahlanabileceğini bile söylüyor. Bir şey daha söyledi Sayın Serdar Denktaş Dışişleri Bakanı önemsiyorum çünkü onun bu Kürsüden buna açıklık getirmesini istiyorum. Katıldığı SİM FM’in yayınladığı Yenidüzen Gazetesi yazdı doğru mu yanlış mı kendisi bize söyledi. Beş yıllık hükümetin bir program hazırladığını DP-CTP hükümetinin bunu Türkiye hükümetlerine de sunduğunu yani çözümün bu beş yıl içerisinde olmayacağını ve bu beş yıla kadar izlenecek siyaseti yeni DP-CTP hükümetinin uygulamaya koyacağını veya devam edeceğini söyledi. Yani bundan sonra hükümetin de nasıl kurulacağını da söyledi, böyle bir çalışmanın hükümet olarak CTP ile bire bir yaptıklarını söyledi basında çıktı tekzip etmedi, Yenidüzen Gazetesi bunu böyle yazdı, Cenk Mutluyakalı bunu böyle yazdı ve beş yıla göre de program hazırladıklarını söyledi. Şimdi bu doğru mu? Bu doğru ise bu buzluk politikası değil mi? bu doğru ise hükümetin büyük kanadı buna ne diyor? Bunu da toplumun bilmesi gerekmektedir. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Yerinden) (Devamla) - Basına göre de Birleşik Güçlerden aday olacak.


İZZET İZCAN (Devamla) - Ben onun cevabını veririm ama bu başka bir şeydir. Bu Dışişleri Bakanı hükümet adına bir şeyler söylüyor, kendisinin bunu netleştirmesinde yarar vardır diye düşünüyorum. Bizim gördüğümüz toplum tanıma, tanıtmama siyaseti tartışma içerisine çekilmiştir. Tanıyor, tanımıyor tartışması içerisine bilinçli bir şekilde Türkiye Cumhuriyeti’nin Kıbrıs Rum yönetimini tanıyıp tanımadığı karmaşası yaratılıyor. Halbuki herkes biliyor ki bizimle yapılayan o Gümrük Birliği Kıbrıs Cumhuriyeti’nin yönetimini elinde bulunduran Güney Kıbrıs’la yapılacak, taahhüt edilmiştir. Şimdi hiç alakası olmayan şeyler de söylenmeye başlandı. Sayın Cumhurbaşkanı gene akşam, eee bu Gümrük Birliğini kuzeyi de kapsayacak şekilde yapsınlar diye kehanetlerde bulundu. Bunun mümkün olmadığını herkes biliyor. Bizim Kuzey Kıbrıs’ta Türkiye Cumhuriyeti arasındaki Gümrük Birliğinin Avrupa Birliğinin müdahalesi ile engellendiğini Coloni Otelinin raflarında imzalandığı yerde kaldığını herkes biliyor ama olmayacak şeyler söyleniyor, halkı oyalayacak şeyler söyleniyor, halkın moralini bozacak şeyler söyleniyor. Hala daha bu Hükümet Kıbrıs politikası konusunda izlenecek yol konusunda hiçbirşey söylememektedir veya söylemektedir ama çelişkiler dolu şeyler söylemektedir. Gerçekçi olan hiçbirşey söylememektedir ve biraz da sertlik yanlısı politikalarla günü kurtaralım, bu seçimleri de nasıl atlatalım, nasıl bu seçimlerin sonunda çözüm karşıtı güçleri veya parlamentoda çoğunluğa taşırız ve nasıl onun sonucuna göre de Cumhurbaşkanlığı ile strateji izleriz, mesele bu kadar açıktır. Benim gördüğüm budur, çok ciddi ve tehlikeli bir yöne doğru işler kaymaktadır. Halkın iradesine uygun davranılmamaktadır. Bu 24 Nisan iradesini berhava edecek değiştirecek, aha bakın bu sonuç çıktı artık o yoktur unutun, eveti hayırı yok dedirtebilecek ve bir yeni düzlemde yeniden varıp da görüşmeler başlar, varıp da çözüm yönünde gelişmeler olur, yapıyı da değiştirerek ve Türkiye’den çözüm karşıtlarının ve AB karşıtlarının Sayın Mümtaz Soysal gibilerinin örneğin, ki Cumhurbaşkanının hala daha danışmanlığını yapar, “darbe yap ey asker darbe yap, darbe istiyoruz” diyen açıklamaları yazıları ve son umutları ile beraber son bir hamle bu yolu nasıl keseriz hem barışın önünü nasıl keseriz, hem bu umutları daha da nasıl kırarız, bir beş sene sonraya 10 sene sonraya buzluk siyasetine nasıl ulaşabiliriz, Türkiye girinceye kadar bu işi nasıl oyalayabiliriz ama Türkiye’nin ne zaman gireceği belli, 2014’ten evvel olmaz hatta 15-16’dan sonra olacak onu da herkes bilir. Ama belki o güne kadar bu işleri nasıl buzluğa sokarız, demokratik yapısını toplumun nüfus aktararak veya geçirilen imzalanan örneğin Türkiye Cumhuriyeti Büyükelçiliği ile imzalanan protokoller gibi onun iznine bağlı olarak burada olanları veya kurallara uymayanları ancak geri gönderebiliriz gibi yaklaşımlarla, yapıyı da değiştirerek buradaki Kıbrıs Türk varlığına ve kimliğine son verecek, azınlığa düşürecek ve insanımızı Güney’de çalışacak, hastanesinde tedavi görecek, Larnaka üstünden yurt dışına gidecek bireysel haklarını kullanacak, 2006 Avrupa Anayasasının geçmesinden sonra Avrupa Birliği kriterlerine yanaşarak AB çerçevesinde çözüme de işi yakıştırarak ki Sayın Papadopulos’un görüşü bu çerçevededir, bunlara meydan verecek siyasetler güdülüyor, halk oyalanıyor doğru söylenmiyor, olması gereken söylenmiyor, hala daha silahlı direnişlerden, bu 20-21’inci yüzyılda bu silahlı direnişlerden bahsedilebiliyor, korkutulmak isteniyor toplum, korkutulmak isteniyor birtakım çevreler, mesajlar veriliyor, Anadolu dedikleri Anadolu’daki birtakım veya Türkiye’deki birtakım yerlere ve bu yolu bu işi kabul etmeyecekleri BM zemininde Annan Planı temelinde bir çözümü iki bölgeli, iki toplumlu siyasi eşitlik temelinde federal bir çözümü istemediklerini hem Türkiye’nin AB üyeliğinin aslında yolunu kesmek istediklerini, hem de bu statükoyu ömrünü uzatmak istediklerini söylüyorlar. Bazen açık söylüyorlar, bazen öyle demek istemedim diyorlar ve beş yıl içinde program yapıyorsa, ben Sayın Dışişleri Bakanından özellikle Sim Radyo’da söyledikleri ve silahlı, bir gün zorda kalırsa örgütlemeyi düşündüğü silahlı mücadele konusunda açıklama yapmasını talep ediyorum. Teşekkür ederim. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Katılacak mısın Sayın İzzet? 


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bu dönem silahlı mücadele dönemi değildir barış dönemidir. Bizim kimseye karşı silah kullanacak durumumuz yoktur, Serdar Bey yapacak o işi. 


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)(Devamla) – Serdar’ın kumandanlığını istemez misin? 


DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; edilen bir araba lafın içinden çekilen, cımbızla çekilen bir cümleyi, hele bir de Türkiye karşıtlığı gözlüğü ile irdelemeye başlayınca, mal bulmuş mağrubi gibi işin üstüne atlarsınız. Ama söylenen çok açıktır. Türkiye dönüşü verdiğim beyanatta da bunu açıkça ifade ettim. Türkiye Cumhuriyeti devleti Avrupa Birliğine girme uğruna Kıbrıs’taki haklarını ve Kıbrıs’ı bir bütün olarak ele alırsak feda edecek bir devlet değil. Ayni şekilde Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti devleti de devlet olarak hükümetten bahsetmiyorum çözümsüzlük politikalarına saplanarak onlara sarılarak Türkiye’nin en büyük projesi olarak gördüğü Avrupa Birliğine giriş yolunun önünde engel teşkil etmeyecek bir devlettir. Sorulan bir soru eğer öyle bir noktaya gelirse ve Türkiye’ye yapılan baskılar neticesinde ve artık Avrupa Birliği girişin önündeki son olay haline gelir bu nedenle Türkiye Kıbrıs’taki haklarından tamamen feragat ederse, vazgeçerse ve size de hadi bırakın artık bu mücadeleyi, hak korumayı v.s’yi işte girin Kıbrıs Cumhuriyeti’nin altında Avrupa Birliğine biz de zaten geliyoruz derse ne olur? Kıbrıslı Türkler buna boyun eğerek ne yapalım yapacak başka bir şey yok mu der sorusunun cevabıdır. Olmayacak bir şeydir bunu çok açık olarak ifade ettim böyle bir noktaya gelmez Türkiye getirilmez ama gelmesi halinde de Kıbrıs’lı Türkler azınlık olarak rum idaresinin altına girmez, haklarını gerekirse Filistin Kurtuluş Örgütü gibi korumaya devam eder. Şimdi bir grup buna saldırıyor bir diğer grup Volkan var Filistin Kurtuluş Örgütüne ne gerek var Volkandır esas gitmemiz gereken yer edebiyatını yapıyor ve söylenmeye çalışılan esas ortadan kalkıyor. Nedir esas? Rum tarafı bilecek ki Kıbrıslı Türklerle oturup anlaşması gerekir, Kıbrıslı Türklerdir muhatabı ve hiçbir şart altında Kıbrıslı Türkleri köşeye sıkıştırarak izolasyonu daha da güçlendirere, Türkiye’yi de yanından kaçırtma politikasını güderek bir yere varması mümkün değil. Esas olan budur. şimdi bu konuyu ben Türkiye’de yaptığım görüşmelerde de biraz da esprili olarak kullanmak durumunda kaldım. Çünkü hakikaten Türkiye medyası bu sözcüğü bir arada bu cümleye kafasını takmış durumda ki ordan çıktık geldik bir baktık bizim buradaki arkadaşlar da ayni yere kafasını takmış durumda. Diğer söylediklerimizin hepsi de bir kenara atılıyor. 17 Aralık geçti. Rum veto edecekti etmeyecekti, Türkiye tarih alacaktı almayacaktı söylediklerimiz 17 Aralık öncesinde gerçekleşti bir anlamda Türkiye tarihini de aldı. Rum tarafı vetosonu da kullanmadı ve yeni bir süreç başladı. 3 Ekim’e kadar 2005 3 Ekim’ine kadar Türkiye Ankara Antlaşmasını müzakere ederek bütün diğer üye ülkelere de uygulamak durumunda kalacak. Şerh koyma imkanı var kendi açısından. Efendim bu müzakereler içerisinde nasıl uyumlaştıracağı konusunda kendi görüşlerini de ortaya koyma imkanı var. ama 3 Ekim 2005’de Ankara Antlaşmasını bütün ülkelerle üye ülkelerde uygulamaya koymak durumunda. Bu öyle veya böyle olacak bir olay  gerçekleşecek bu olay bunun sonunda. Bu tanıma mı değil mi tartışması Türkiye’de çok yaygın bir şekilde yapılıyor. Orada da söyledim, burda da tekrar edelim. Ankara Anlaşmasının bütün ülkelere uyarlanması Kıbrıs Cumhuriyetini siyaseten tanıma, tam tanıma anlamına gelmez o bambaşka bir olaydır ve o konu çözümle birlikte olabilecek bir olaydır. Bu konuda da Türkiye’nin sağlam durması sadece ve sadece Rum tarafını çözüme motive edecek bir duruştur. 3 Ekim’e kadar da aynı şekilde Türkiye Cumhuriyeti’nin ve Kıbrıs Türk Tarafının mutlak surette çözüm bulması gerekir, çözüme ulaşması gerekir Kıbrıs konusunda diye bir koşul da yoktur. Ne sonuç bildirgesinin içerisinde var ne de böylesi bir politika ile, böylesi bir yaklaşımla ortaya çıkmak doğru bir adım olur. Niye? Eğer Rum Tarafına siz kendinizi Türkiye ve Kıbrıs Türk Tarafı olarak 3 Ekim’e kadar çözüm bulmak zorunda olduğunuz şeklinde bir düşünce ile karşılarsanız Rum’un yapacağı tek şey olur, hiçbirşey yapmadan oturup beklemek, siz de çözüme varmak için savunduğunuz herşeyden, siyasi eşitlikten de, iki kesimlilikten de herşeyden vazgeçmek suretiyle 3 Ekim’e kadar çözüme ulaşmayacaksınız. Açık olarak söylüyorum, 3 Ekim’e kadar çözüm olmaz, mümkün değil. Neden? Çünkü Rum Tarafı ne halkı olarak ne liderlik olarak 11 aylık bir süre içerisinde çözüme hazır bir hale gelmez. Bizim düşündüğümüz anlamdaki bir çözüme hazır hale gelmez hiç değilse. Kazan kazan politikaları ile yaklaşsak bile Rum Tarafının şu anda böyle bir noktaya varması için ne ihtiyacı var, ne niyeti var, ne motivasyonu var. Bu gerçek ortada iken çözümsüzlük sorumlusu Türk Tarafıymış gibi göstermeye çalışması bazı arkadaşlarımızın, gerçekten doğru değil. Niye? Çünkü Türk Tarafı yine bu süre içerisinde bu 11 aylık süre içerisinde çözüme ulaşabilmek için kendi üstüne düşen gayreti ortaya koyacaktır, çözüm perspektifini açık bırakacaktır. Atması gereken adımlar konusunda Rum tarafından da eşdeğer adımları bekleyecektir ve atılan adıma karşı olumlu adımlarını da atacaktır. Ama unutulmaması gereken çözümün tek taraflı bulunamayacağıdır. Şimdi 17 Aralık sonrasında benim son yaptığım ziyaret neydi? Şunu talep ettik, süratle bu yeni durumda müşterek hedef ve müşterek stratejinin saptanması lazım, bunu yapabilmek için de sadece Hükümetler yetmez. Hükümetler, Mecliste temsil edilen partiler belki bu aşama aşama yapılır, efendim Cumhurbaşkanları Genel Kurmay tümünün bir araya gelip hedefi ve stratejileri yeniden belirleyeceği toplantılar dizisi yapması lazım bu Ocak ayı içerisinde. Niye? Çünkü hakikaten girdiğimiz süreç farklı bri süreçtir. Şimdi Türkiye artık tarih almıştır, alacak mıydı almayacak mıydı tartışması yapılmadığı bir dönemdeyiz. Tarihi almıştır Türkiye ve eğer üstüne düşenleri yerine getirirse bu tarih önündedir. Müzakereler başlayacaktır, artık chapter chapter uygulamalara gecektir. Böylesi bir durumda eğer bugüne kadar yürüttüğümüz siyaset hiç değişmeden devam edecekse kaybımız olur, o inançtayım. O nedenle yeni hedef ve stratejilerin belirlenmesi gerektiği düşüncemi Türkiye Hükümetine iletme ihtiyacını hissettim. Ne oluyor şimdi? Ocak ayı içerisinde teknik bir heyet önce burada görüşmeleri yapacağız, bilahare bu iş Ankara’da da ele alınacak ve bu müşterek siyaset de yürürlüğe konacak. Efendim ne demek gene bizi Türkiye mi idare edecek? Kimse kimseyi idare edecek değil. Rum Tarafı Yunanistan ile nasıl ki elbirliği ile ve aynı politikayı birbiri ile danışarak, istişare ederek yürütüyorsa, Kıbrıs Türk Tarafının da aynı uygulamayı aynı şekilde ortaya koyma zarureti vardır. Ve unutmayalım burada yaşayanlar olarak buranın derdini, sıkıntısını, hassasiyetini çok daha iyi bilen kişiler olarak eğer biz o mutfağın içerisindeki yerimizi zamanında almazsak ve oturup bekleyelim geçsin seçimler işte yeni hükümet kurulsun da ona göre Allah kerim siyaseti gösterirsek ip elimizden kaçar ondan sonra da arkasında koştururuz. Yapmaya çalıştığımız budur. Orada yapılan görüşmelerde de ki bunun bir tanesi Odalar Birliğinin bir beyin tartışması usulunda 17 Aralık sonrası için  toplandık, diğerleri de efendim Arınç’la Millet Meclisi Başkanı ile hem Sayın Gül’le yapılan daha resmi görüşmelerdi. Bu toplantılarda da ortaya koyduğumuz bir başka şey daha var. Gümrük Birliği uygulaması Rum tarafı ile Türkiye arasında başlayacak. Bu kaçınılmaz bir olaydır. Türk tarafının bundan etkilenmemesinin bir tek yolu vardır, o da tek taraflı olarak biri ile antlaşma imzalamayacağımıza göre tek taraflı olarak ayni uygulamayı Kuzeyde de hayata geçirmek. Arada hiçbir tepecik, engel olmaksızın Güneyle Türkiye arasında, uygulanacak ekonomik Gümrük Birliği Antlaşması ne ise aynisini burada da uygulamamız lazım. Ne çıkacak burada ortaya? Bugüne kadar koruya geldiğimiz sektörler sanayi, tarım bundan olumsuz etkilenecek. Bu olumsuz etkiyi ortadan kaldırmak için mutlak surette Türkiye bugüne kadar yaptığından ek hala hazırda vermekte olduğu değil, ona ek bu olumsuzlukları ortadan kaldıracak mali ve teknik yardım sunması lazım Kuzey Kıbrıs’a ki insanımızı batırmadan, mahvetmeden yolumuza devam edelim. Unutlayalım sanayi ve tarım Avrupa Birliğine girmeye hazırlanan ülkelerde uzun süreli bir destekleme ve teknik yardımla hem mali yönden, hem teknik yönden yapılan yardımlarla bugünkü noktaya çekilir. Bizim öyle bir şansımız yok. Avrupa Birliğinden bu anlamda henüz herhangi bir katkı almakta değiliz. Peki nereden alacağız? O zaman Türkiye’den, bunu anlattık. Ve bu konuda gereken talimat verildi bu çalışmaların yapılması ki arkadaşlarımız başladı neye ihtiyaç duyulacak olan mali ve teknik yardım bunu ortaya çıkarttık. Türkiye’nin önüne bunu da koyup önümüzde yapılacak o teknik toplantıda, bu Kıbrıs Türkü aleyhine gelişmekte olan durumu ortadan kaldırmanın adımlarını atmaya başlayacağız. Ne olacak şimdi önümüzdeki seçimde? Çözüm adına ne olacak? Türkiye bir taraftan kendi politikasını yürütüyor Avrupa Birliğine girmek için, o ayrı bir şey, peki , Rum tarafı ile Kıbrıs Türk tarafı arasında ne olacak. Bir kere öyle görülüyor ki Mayıs ayından sonra buradaki seçimlerin tamamlanmasından Cumburbaşkanlığı seçimlerinin de tamamlanmasından sonra yeni bir takım girişmler başlayacak. Bu girişimler bir planı getirip önümüze koymak olarak değil. Ama yeni bir çözüm sürecinin başlaması için yapılacak. Şimdi Mayıs’tan sonra yapılacak böylesi bir girişimde ben merak ediyorum hangi milletvekili arkadaşım burada gerçekten inanıyor ki geriye kalan dört, beş aylık süre içerisinde Rum tarafını çözüme hazır hale getirebileceğiz hep birlikte dünya da dahil ve çözüm de olacak Ekim’den önce, mümkün mü? Bunu bu halka evet olabilir mümkündür diye yaymaya çalışan sırf seçim var diye bu halka en büyük kötülüğü yapıyor, en büyük kötülüğü yapar. Olabilecek olanı gelin söyleyelim. Ama olmayacak olanı vatandaşı aldatıp oyunu alacağım, çözüme kavuşturacağım diye düşünerek sakın getirmeyin gündeme. Baharda çözüm, bir daha çözüm ve bir kere daha çözümle olmuyor. Gerçeklere bakın, gerçeklere bakın, gerçeklere bakın. Bizim istememizle çözüme ulaşılamayacağı sadece 24 Nisan’da ortaya çıkmıştır. Biz hemen çözüm dedik. Gittik oyumuzu da verdik öyle mi? % 65’i bu halkın evet dedi. Niye çözüm olmadı? O zaman aha halkın % 65’i evet dedi çözüm istemi gösterdi. Verdi oyunu niye çözüm olmadı? Kim engelledi? Kim engelledi? Hala daha Denktaş? Hala daha? 


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) – Siz de hayır dediniz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ben hayır dedim evet. 


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) -  Siz de Papadopulos gibi beraber oldunuz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ben hayır dedim evet, çünkü belliydi Rum’un da vermeyeceği. Ben hayır dedim çözüme, kim engelledi bunun cevabını verin bana. 


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) -  Karşı tarafın hayır oyları. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ne engelledi ne durdurdu çözümü? Ne durdurdu çözümü? 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Söyleyim sana 2002 Kopenhag’daki yanlışlarınız. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Efendim, 2002 Kopenhag’da eğer evet deseydik ne değişmiş olacaktı? 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Rum Tarafı hayır diyemeyecekti kesinlikle. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ne değişmiş olacaktı? Rum Tarafının %77 hayır’ı %51 evet’e mi dönüşmüş olacaktı? 


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) -  Giremeyecekti AB’ye. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Yoksa mecburen evet deyip de şimdi mi başımız dertteydi. 


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) -  Giremeyecekti AB’ye. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Lütfen bakın, çözüm dediğiniz olay eğer o çözümü yapacak iki tarafın niyeti varsa gerçekleşir. Her iki tarafın da niyeti varsa çok net olarak görülmüştür ki Rum Tarafının niyeti yok. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Rum Tarafının “Hayır”ının tohumları 2002 Kopenhag’da ekildi. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ve allahınızı severseniz Sayın Başkan, sayın arkadaşlar, bütün dünya bunu kabul etti benim buradaki muhalefetim hala daha kabul edemiyorsa bunu bir yerde bir yanlışlık var. Bir yerde bir yanlışlık var. Şimdi ne istiyor Rum Tarafı bakalım Papadopulos’un açıklamaları. 


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Dr. Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımıcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.) 

Annan Planı’nın üçüncü revizyonuna girelim. Yani üç ile beş arasında yapılan bütün çalışmaları atalım, müzakerelerin ucu açık olsun, mutabakata varılmadan referanduma gidilmesin artı daha bir sürü şeyler. Koyalım onları bir kenara, şimdi eğer Papadopulos’un ortaya koyduklarından hareket edeceksek, müzakerelerin ucunun açık olmasını Kıbrıs Türk Tarafı, bizim müzakerelerin ucunun AB’nin demiyorum, o Türkiye’nin işi biz ona karışmayız. 


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) - Siz de istersiniz açık olsun, yoksa istemezsiniz açık olsun ucu? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Müzakerelerin ucunun açık olmasını kabul edecek miyiz? Etmeyecek miyiz? 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Sen hakemlik istemen. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Hakemliği Rum istemez. 


İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) - Siz müzakerelerin ucunun açık olmasının, açık olmasını ister misiniz? İstemez misiniz? Onu söyle bize. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – İki tane, bakın iki tane alternatifi var orda. Ama bunları hakikaten aslında kapalı oturumda tartışmak lazım. Ve hazırım yani, bugün öğlen üçümüz bir araya gelelim konuşalım da. İki tane alternatifi var ama açık kalmasının avantajları var, müzakerelerin belli bir süreye kısıtlanmasının da avantajları var. 

İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) -  Siz hangisini istersiniz? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Müzakere edelim diyorum ben. Ben her ikisini de düşündüm, sen düşünmedin. Ben düşündüm. 

İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) - Tamam da ben isterim duyayım Sayın Dışişleri Bakanı ne ister. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Gelin diyorum size, gelin öğleden sonra oturalım...

İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) – Halkın önünde, halk da duysun nedir politikanız. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Halk duysa bizim de, halk duysa sadece birşey değil Sayın İzzet İzcan. Yarın öbür gün masaya oturur, Papadopulos da duyacak. Nasıl ama ele açık kartlara mı giden sen? 

İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) - Çünkü Papadopulos gibi siz de açık istersiniz olsun ucu. Beş sene söylen bize, mesele budur. 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Beş sene, niçin beş sene benim öngörüme göre? Çünkü ancak dünya Rum Tarafını çözüme ihtiyaç duyar hale beş yılın içinde getirebilir, bu iki de olur beş de olur. 

İZZET İZCAN (Yerinden)(Devamla) - Niçin beş ? Nerden, ölçtün biçtin? Nerden buldun? 

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – En fazla beş yıl gerekir diyorum, en fazla beş yıl gerekir diyorum. Makul bir zamandır, zaman dilimidir. Rum Tarafına ihtiyaç hissettirebilecek politikaların geliştirilmesi için yeterli zamandır. Bu daha erken de olur ama daha fazla olmaz. Söylediğimiz bu. En azından biz neyi neden söylediğimizi ortaya koyuyoruz Sayın İzzet İzcan. Duyamadığım, hala daha bir an önce çözelim dersiniz şu bu işi, nasıl çözelim onu duyamıyorum. Ne yapacağız ki Rum Tarafı bize o eşit hakları da verecek ve çözüm de olacak Ekim’den önce? Ekim’den önce. Nerden vazgeçeceğiz ki bu çözüm olacak? Rum’un duruş noktası nedir ki çözüm olacak? Rum niye ihtiyaç hissedecek bize ki çözüm olacak? Bunları bir açıklayın. Yoksa vatandaşa tekrar ediyor geçen defa baharda çözüm dediniz, bahar geçti. Çözüme bir şansa daha diyorsunuz. İşte bu da geçecek Ekim’de. Ne diyeceksiniz sonra?


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Sayenizde geçti.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hayda, sayemizde geçti yine. Be kardeşim, ben “hayır” dedim, siz “evet” dediniz. Siz “evet” dediniz.


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Doğru yaptık.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- % 65’de beraber sizinle çözüme ulaşmak için değil. Esasen dünya ile birleşmek için “evet” dedi. Rumla ortak bir yönetim değildi de o oylar. Dünya ile birleşmek içindi o “evet”ler.


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Ve ortak yönetim kurmak için. Kimin ile kuracaktık, Japonlarla anlaşacaktık?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Ortak yönetim kurmak bir adımın getirdiği gereğidir. O ortak yönetimi kurarak dünya ile bütünleşecekti. Esas hedef, ana hedef dünya ile bütünleşebilmekti.


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Tamam yahu.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Peki bu hedef çıktı. Niye düşündüğünüz ve söylediğiniz olmadı, kim engelledi? Nasıl oldu da o çözüme ulaşamadık? Aha o kadar istedik.


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Papadopulos’un hayırının arkasına saklanın.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Papadopulos’un hayırının arkasına saklanmıyorum. Gerçeği gösteriyorum. O “hayır”ı “evet” e dönüştürmek için ne yapacaksınız 11 ayda ki “evet” olacak o “hayır”. Bu sorunun cevabını istiyorum. Ben görüyorum ve diyorum ki mümkün değil bu 11 ayın içerisinde bunun gerçekleşmesi. Rum tarafının bu hazır hale gelmesi ne mentalite olarak, ne ihtiyaç olarak hazır değildir. Birşeyler gerekiyor, arada birşeyler olması gerekiyor. Nedir bu birşeyler? Avrupa Birliği’nin kendisine söz verdiği direk ticaret, direk Mali Yardım Tüzüğünün geçmesi örneği ve bunun uygulanmaya başlaması. Herşeyden önce Rum tarafının çözüme yanaşması için bir motivasyondur.


Çünkü en azından şunu gösterecek Rum tarafı; ha! biz “hayır” dedik ama düşündüğümüz gibi Türkler yine izole edilmiş kalmıyor. Birşeyler elde etmeye başladı Türk tarafı demek ki bu durduğumuz nokta yanlıştır. birşeyler yapmamız lazım noktasına gelebilir. Ama eğer Avrupa Birliği bu iki tüzüğü hayata geçirebilecek gücü elinde bulunduramazsa, siyasi gücü bunu başaramazsa bitti, tekrar, tekrar söylüyorum. Ne olacak ki Rum tarafı bizim ile bir çözüme “evet” desin? Yok.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden)- Çözüm iradesi.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla)- Hangi çözüm iradesi,? Halklarında yok çözüm iradesi onu söylüyorum. Çözüm iradesini Kıbrıs Türk Halkında göründüğü aşikar değil mi ve bu devam etmiyor mu? Bu devam ediyor. Bunda bir değişiklik yok.


Kıbrıs Türkünün %90’ı, 95’i istiyor çözüm. Bu çözümün siyasi eşitliğe ve iki kesimliliğe dayalı olması gereğini de Meclis bir bütün olarak söylüyor öyle mi? Çözümden geri adım atan yok. Büyük bir çoğunlukla, çok büyük bir çoğunlukla %65’de de değil sadece. Ama karşı tarafta bu yaklaşım yok. Tek taraflı bir çözüm olamayacağına göre birşeyler yapalım, bazı adımlar atalım ki o adımlarda daha vererek, daha vererek değil. O adımları dünyaya göstererek, diplomatik ataklar, diplomatik girişimlerle derdimizi anlatarak Rum tarafının olumlu adımlarını görerek karşılık verebilirsiniz artık. 

Aksi takdirde verirsiniz, verirsiniz en son verecek birşeyiniz kalmaz. Çözümü istiyoruz ama çözüme teslim olarak gitmek istemiyoruz. Bunu herhalde hepimiz böyle kabul ederiz. Haklarımızdan vazgeçmeden onları da çözüme çekebilmenin yolları burada vermek ve daha da vermek değildir. Bunu anlatmaya çalışıyorum ve tekrar ediyorum. Eğer Rum tarafı zannederse ki Avrupa Birliği vasfını, üyeliği vasfını kullanmak suretiyle Türkiye’yi öyle bir noktaya getirecek, sıkıştıracak ve Türkiye’nin buradan bütün hakları ile çıkmasını sağlayacak ondan sonra da köşeye sıkıştırdığı Türkleri teslim alarak tabası halinde kendine bağlayacak bunu beklemesin.Çünkü işte o noktaya varırsa işler mutlaka buradan bir karşılık alacak. O karşılık da istikrarı bozacaktır. Şunu kabul etmeli Rum. Eğer 1500-2000 Dolar’dan bugünkü 19000 Dolar seviyesine çıkmışsa fert başına düşen milli gelir bu son 30 yılda burada Türk Askerinin varlığı nedeniyle oluşan istikrar Ve o 74’ten sonra kendisine yapılan Dünya Bankası yardımları ile mümkün olabilmiştir. Gelemezdi başka türlü bu istikrar olmasa. Çatışmalar devam etse gelemezdi bu noktaya. Çatışmaların yeniden başlayacağı istikrarın bozulduğu bir ortam Rum tarafının en fazla kaçınması gereken konudur, bunu bilerek hareket edecek. Nihayi hedefe o anlamda ulaşamayacağını bilecek ki Kıbrıslı Türklere ihtiyaç duysun. 17 Aralık sonrası girdiğimiz süreç bu anlamda çok ilginçtir. Bir paralel yürüyecek bir süreci düşünelim bir tarafta Türkiye’nin AB müzakereleri bir taraftan bizim çözüm müzakerelerimize sonuna kadar gitsin anlamında söylemiyorum ha ama iki ayrı yolun, iki ayrı çizgide Rum tarafının ucu açık demesindeki beklenti nedir? Ben 62 defadaha Türkiye’yi önüme getireceğim her çapterin açılışında, kapanışında buralarda bir şeyler alırım kendime, ucu açık olduğu için son nihayi  noktayı koymamdaki bütün isteklerimi elde edeyim onun düşüncesi bu. 


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) - Onunkileri öyle kabul ettik seninkini sordum ben. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Eğer o müşterek politikayı ortaya koyrasak Türkiye ile ve bu müzakere sürece başlar ve Rum da birincisinde, ikincisinde anlar ki o tehditle hiçbir şey elde edemeyecek, Türkiye sıkıştığınde masadadan kalkmasını bilir, Kıbrıs da Kıbrıslı Türkler böyle bir hak elde etme metodunu uyguladığı takdirde Birleşmiş Milletler Kıbrıs Rum tarafına, Kıbrıslı Türkler masadan kalkmaz. Bu görülürse bunun mekanizmalarını ikisinin ayrı ayrı yürütebilmesinin mekanizmaları oluşturulabilirse bu tamamen yapılacak demokratik çalışmalarla ortaya çıkar, o zaman daha kısa süreli bir çözüm imkanı ortaya çıkar ve Rum ihtiyaç hissetmeye başlar. Ben yaptım ve kazandım noktasından Rumu çıkartmanın yolunu bulmalıyız, esas mesele bu olmalıdır. Şimdi seçimlerimiz var diye bir birimize giydireceğiz bir şey değil varsın giydirelim ama bu tarafta da biz bir birimize giydirirken süslenen, püslenen ve yürümeye devam eden, ortak olmak isteyen bir Rum tarafı olduğunu da unutmayalım. Maalesef çözüme niyetli değiller, ihtiyaçları yoktur şu anda, o niyetle ihtiyacı doğuracak girişimler ancak Türkiye ile birlikte atabileceğimiz ve Birleşmiş Milletler, Avrupa  Birliği ile kendilerine neyin ne olduğunu anlatmak sureti ile ikna edebeleceğimiz bir süreçten geçmektedir. Vatandaşımızı lütfen Ekim’e kadar çözüm olacak merak etmeyin diye kandırmayalım çünkü böyle bir şey olmayacak, Rum tarafı bunu mümkün kılmayacak yine biz ne kadar çalışırsak çalışalım. Ha diyorsanızki her şeyden vaz geçelim ve çözüm olsun, olur yarın da olur bu kadar zaman beklememize de gerek yoktur dün de olurdu. Siyasi eşitliğimizden, iki kesimlilikten vazgeçersek dün de olurdu hiç sorun yok. Bunlardan vaz geçemeyeceğimizi düşünerek bu halkın vazgeçemeyeceğini bilerek Ekim’e kadar Rum tarafını çözüme ihtiyaç duyar duruma getirmenin bugünkü koşullarda mümkün olmadığını söylüyorum. Saygılar sunarım Ha seçimden sonraki hükümet hikayesi o gün geldiğinde yeniden gözden geçirilecek bir durumdur ama DP-CTP hükümetinde bir uyumsuzluk olmadığını görerek şu anda öyle görülüyor ki mevcut hükümet devam edecektir. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Buyurun. 


İZZET İZCAN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Ben cevabımı almadım yani şunu almadım ve hala daha ne olduğunu politikasının hükümetin öğrenemedim veya Dışişleri Bakanının veya DP’nin. Anladığım kadarı ile bütünlüklü bir siyasi hükümet olarak yoktur. Ucu açık görüşmeyi destekliyor musunuz, ucu kapalı olarak görüşmeyi destekliyor musunuz? Hangisini destekliyorsunuz? Sayın Papadobullos diyor ki; ben ucu açık olsun isterim, kapalı istemem, Ekim’e kadar istemem. Siz de diyorsunuz ki halkı kandırmayın Ekim’e kadar olmaz. Ama ne istediğinizi söylemiyorsunuz. Sayın Papadopullos diyor ki hakemliğini kabul etmiyorum BM Genel Sekreterinin, boşlukları doldurmasını siz kabul ediyor musunuz?


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Etmiyoruz.


İZZET İZCAN  (Devamla) - Siz de etmiyorsunuz DP olarak etmiyorsunuz onu biliyoruz onu duymak istiyorum.Bu şeyi sundunuz Türkiye Cumhuriyeti Hükümetine sunduğunuzu söylediniz, radyoda söylediniz.o beş yıllık kalkınma veya stratejide bunlar var mıydı?


DIŞİŞLERİ VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)- Beş yıllık strateji sunmadık.


İZZET İZCAN (Devamla)- Söylediğiniz o’dur ve basına yansıyan o’dur. Yani bundan sonra olacak beş yıl için Hükümet görüşlerini sunduk dediniz.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Biz 17 Aralık sonrası düşüncelerimizi sunduk. 3 yıllık, 5 yıllık, 1 yıl değil.


İZZET İZCAN (Devamla)- 17 Aralık düşüncelerinizi bir noktaya getirdiniz Hükümet olarak, Cumhuriyetçi Türk Partisi ile Türkiye’ye sundunuz?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Evet.


İZZET İZCAN (Devamla)- Bu çok önemlidir, bu çok önemlidir.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden)- Beş yılları da var içinde?


İZZET İZCAN (Devamla)- Bu çok önemlidir ve demek ki benim de anladığım bundan sonraki süreç içinde birlikte bir hazırlık içerisine girdiğiniz veya sizin ona bir itirazınız yok.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Ne kıskanın ama...


İZZET İZCAN (Devamla)- Kıskanmam, kıskanmam. Anlamak için ve herkesin anlaması için söylüyorum. şimdi herşeyi düzeltelim. Kopenhang’da, Kopenhang görüşmelerinde Sayın Cumhurbaşkanı gitmediği için orda gidenlerin veya gittikten sonra da yapılan tavırların daha gitmeden yolda reddetmeye gidiyoruz dendiği için o Kopenhang görüşmelerinin ardından referandum sorusu değişti. Bunu da halkın bilmesi lazım.


Referandumda sorulacak olan soru siz ey Kıbrıslı Rumlar; Avrupa Birliği üyeliğini kabul ediyor musunuz ve Annan Planını kabul ediyor musunuz ikisini beraber?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- Hayır dediği an Rum’un geçerliliği nedir?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Yanıltmayın.


İZZET İZCAN (Devamla)- Nedir, niçin yanıltmayayım? Soru neydi, soru neydi?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Annan Planı’nı kabul ediyor musunuz ve Annan Planı ile birlikte birleşik Kıbrıs’ın Avrupa Birliğine girişini onaylıyor musunuz?


İZZET İZCAN (Devamla)- Evet. Annan Planı’nı kabul ediyor musunuz ve Annan Planı ile birlikte birleşik Kıbrıs’ın Avrupa Birliğine girmesini kabul ediyor musunuz?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Evet.


İZZET İZCAN (Devamla)- Bu ne demektir? Eğer “hayır” derse girilmezdi.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Dur! Hayır dedik. Kıbrıs Cumhuriyeti yine içindeydi. Sen yine dışardaydın, hiç aldatmayın.

 
İZZET İZCAN (Devamla)- Hayır ama bunun değerlendirmesini dünya merkezleri, BM Dünya Devletleri, Avrupa Birliği herkes değerlendirmesini yapacaktı ve  hiç de kolay olmayacaktı tek taraflı bir şekilde Papadopulos’un şeye girmesi ve bunun cevabını size Abdullah Gül verdi bir hafta evvel. 


Dedi ki ben eğer Başbakan olarak iki aylık daha zamanım olsaydı Sayın Denktaş kalkıp gidemezdi, biz de bu hallere düşmezdik. Size bunun cevabını Türkiye’nin Başbakanı verdi. Efendim, nedir?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Hemen bir soru sorayım size. Yerimden bir soru sorayım sana. Türkiye’nin Başbakanı arkasına saklanmayın.


İZZET İZCAN (Devamla)- Hayır, ben birine saklanmıyorum. Ben gerçekleri anlatmaya çalışıyorum.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Gerçekleri değil. Saptırıyorsunuz İzzet Bey. Doğruya doğru.


İZZET İZCAN (Devamla)- Yok, yok.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Birinciyi olduğu gibi kabul ediyor musunuz? Tamamdır.


İZZET İZCAN (Devamla)- Bana ne soran. Halka soracaktık. Biz bu halkın parçasıyız, irademizi ortaya koyacağız.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Ben sana soruyorum.


İZZET İZCAN (Devamla)- Sizin gibi “hayır” diyecektim, ondan sonra da “evet”in arkasına sığınacaktım ve Rum tarafının hayırına saklanacaktım da Papadopulos’un  habire, Papadopulos’un yanlış yaptığını zaten söylüyoruz, Papadopulos’u zaten eleştiriyoruz.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Hiç duymadım.


İZZET İZCAN (Devamla)- Papadopulos’un ucu açık görüşme istdiğini kabul etmiyoruz, hakemliğini reddetmesini kabul etmiyorsunuz, görüşme süresini savsakladığının farkındasınız ama farklı gerekçelerle sizin de aynisini yaptığınızı görüyoruz ve üzülüyoruz. 


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)- Siz derken kimi kasttetiniz?


İZZET İZCAN (Devamla)- Zaten siz yoktunuz içeride Sayın Başbakan. Aranızdaki çelişkiyi zaten burda da ortaya koyuyorsun. Sizin demeçlerinizdeki farkı koydum. Sizinle onun arasındaki çok farklı. Eğer siz de beş yıl çözüm derseniz kalkın söyleyin millet bilsin. Eğer siz de...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Soracaktım nasıl hesaplayacağız?


İZZET İZCAN (Devamla)- Ben de sordum metre ile mi ölçtü, nasıl ölçtü? Ama şunu diyor Sayın Serdar Denktaş çok önemlidir. Halkı diyor kandırmayın Ekim’e kadar çözüm olacak diye. Olmayacak yani çözüm. Bu halka kötülük yaparsınız diyor eğer Ekim’e kadar derseniz. Geçmişte söylediğimiz gibi biz de diyoruz ki bu halka Ekim’e kadar çözüm yoktur, beş sene sonradır derseniz bu halka en büyük kötülüğü yaparsınız ve moralini bozarsınız, çözüm dinamiklerini zayıflatırsınız ve bunu yapmayın deriz. Bilinçli yapıyorsunuz. Çünkü sizin stratejiniz buzluk siyasetidir. Sizin stratejiniz Papadopulos’un hayırlarının arkasına saklanıp bu işi sallan, yuvarlan gidebildiği yere kadar uzatmaktır.

HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Talat da böyle yapar?

İZZET İZCAN (Devamla)- Zaten Sayın Cumhurbaşkanı da akşam size hak verdiğini, silahlı direniş konusunda da Sayın Başbakan’dan önce katıldığı programda çok dikkatli dinledim ve ucu açığı o da kabul etmediğini söyledi. Annan Planını hiç kabul etmediğini söyledi. Masaya hiç oturmayacağını söyledi. Görüşmeci hiç olmayacağını söyledi. Çizmeleri giyip halkın arasına ineceğini söyledi ve ben bandofla giymem dedi. Çizme giyecek. Biz biliriz ne demek ister.

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ne demek ister?  Bu seçimde işte sizi UBP ile beraber ne yapıp yapıp burada çoğunluğa getirmek ister. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Ayakabı giyecek.


İZZET İZCAN  (Devamla) - Ondan sonra olmam diyor aday diyor Allah bilir, ama de ki olmaz istediğini oldurtacak ve kavgaya devam ve Mayıs’tan sonra görüşme diyor Sayın Dışişleri Bakanı. Kim söyledi size?


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Siz de karar verin CTP ile mi kuruyorum, UBP ile mi kuruyorum? 


İZZET İZCAN  (Devamla) - Sizin yüreğinizden başka geçer ama büyükler başka hesap yapar sizi dinlemeyecek o gün geldiğinde, hesap başkadır. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Söyleneni de anlaman.


İZZET İZCAN  (Devamla) -  Söyleneni biz çok iyi anlarız.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) -  Yani Talat da barış istemez?


İZZET İZCAN  (Devamla) -  Bir şey daha var bir çelişki daha var bunu da söylemek zorundayım. TC Başbakanı diyor ki seçim meçim ben anlamam bu çok önemlidir. Hatta Sayın Başbakan da bunu söyledi, hatta o kadar attı tuttu o da ben dedi kampanyaya girmesem de olur bu işi yaparım seçimi arkadaşlar götürsün, vurgu yapmak istiyor yani önemine görüşmelerin bir an evvel başlamasını.


MEHMET ALİ TALAT  (Yerinden) (Devamla) -  Doğrudur. 


İZZET İZCAN  (Devamla) - Sayın Dışişleri Bakanı diyor ki rüya görmeyin Mayıs’tan evvel görüşme olmaz, Mayıs’tan sonra olacak görüşme de üç, dört aylık bir zamanda çözülmez, halkı da kandırmayın bu iş de olmaz. Bu iş de olmaz diyenlerin hükümeti olmamalıdır bu ülkede seçimden sonra. Bu iş de oşlmayacak diyenlerden medet ummamak lazım. Papadobullos’u eleştirirken Papadobullos’un söyledikleri ile benzer şeyleri söyleyenlerin farklı nedenlerle aynı şeyleri savunanların hükümeti olmamalıdır bu Mecliste. Burada çözüm yanlılarına büyük görev düşer.


SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) (Devamla) -  Senin sırtında bir şey olmayınca iş kolay.


İZZET İZCAN  (Devamla) - Ama bu çözüm yanlılarının da kendi içinde olan dağınıklığı ve şu ana kadar gösteremedikleri birlikteliği ne yazık bizi çok üzmektedir, bizi çok kırmaktadır. Çünkü benim gördüğüm tablo burada o anlamda da hoş değildir. Bunun da sorumluluğunu herhalde alacaklardır kim alacaksa günü geldiğinde. Bunları da bu kampanyada konuşacağız. Ha şimdi nasıl çözelim? Fikrimiz var mı dedi Sayın Dışişleri Bakanı. Tabii ki Bileşik Kıbrıs Partisinin fikri vardır, tabii ki bizim fikrimiz vardır. Derhal hükümetin Sayın Başbakanın görüşmelere hazır olduğunu açıklaması lazım, derhal Annan Planının zemin olduğunu hazırlaması lazım, derhal Genel Sekreteri göreve çağırması lazım, irade beyanında bulunması lazım ve bu planı zemin olarak farklı yerler, farklı konular değiştirilerek her iki toplum tarafından kabul edilebilir bir noktaya çekilmesi lazım. Doğru siyaset budur ama benim gördiğim hükümet kendi arasında da bütünlüğü yoktur farklı şeyler söylüyor, Türkiye’de hükümet farklı şeyler söylüyor. Kimsi silahlı direnişten bahsederken, kimsi vatanı satmadan bahsederken, kimsi mümkün olmayan tanınma siyasetlerinden bahsederken veya kimisi Sayın Cumhurbaşkanı gibi görüşelim ve görüşme zemini var mı yok mu, nasıl masaya oturabiliriz diye görüşelim diyor. Bunların hiçbiri gerçekci siyaset değildir, hiçbiri doğru değildir, 24 Nisan iradesi bu Parlamentonun ortadadır, o irade en güçlü şekilde yansıtılmıştır ve 5 yıl sonra, 10 yıl sonra çözüm hedefleyenlerin hala daha ucu açık kapalı açık tartışması yapanlar, hayal kurmayınız Ekim’den evvel çözüm olmaz diyenler bu parlamentodan hükümet olarak çıkmamalıdır. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın İrsen Küçük’ün “Ülkenin Elektirik Sorunları” ile ilgili gündem dışı konuşma istemi. Okur musunuz lütfen.


KATİP -  

23 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin, 27 Aralık 2004 tarihli 17’nci Birleşiminde “Ülkenin Elektirik Sorunları” ile ilgili gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


İçtüzüğün 62’nci maddesi uyarınca gereğini saygılarımla arzederim. 

          İrsen KÜÇÜK 

UBP Lefkoşa Milletvekili


BAŞKAN - Buyurun. Arkadaşlar lütfen yerlerinize oturur musunuz? 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) - Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; Sayın Serdar arkadaşımın rüyasını dinledik, 20 Şubat’tan sonraki rüyasını dinledik. CTP-DP hükümeti rüyasını. Bu hayallere devam etmesini temenni ederim 20 Şubat akşamına kadar. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Hade bakalım göreceğiz. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Göreceğiz. Halkın konuşmalarının gidişini izlemiyorsunuz da onun için.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden) - Acaba bu rüyalar renkli mi renksiz mi?


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Zannederim herhalde Serdar’ın yaşı biraz daha gençtir renklidir Sayın Doktorum. Siz psikoloksunuz daha iyi anlarsınız ama zannederim renklidir. Efendim..?


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Böyle bir cevap beklemezdin herhalde.


İZZET İZCAN  (Yerinden) (Devamla) - Yaşlandıktan sonra renk kalkar?


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) -  E, biraz kalkar.


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) - Tarım Bakanı da geldi. 


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) - Evet muhterem arkadaşlar; birinci konuşma... E Tarım Bakanı varmış yokmuş sorun değil, neden sorun değil; birinci konuşma narenciye üzerineydi bir baktık Özkan Murat yanıt verdi. Bu hükümette birçok yenilikler de gördük. Bir bakandan fazla bakan arkadaş söz alabilir, konuşmacı birkaç konuya değinmiş olabilir ama özellikle gündem dışı konuşma narenciye olduğuna göre ilk konuşmaya Tarım Bakanının göğüslemesi ve cevap vermesi gerekir.Yılların getirdiği teammül budur bu Parlementoda. Ama geçmişini bilmeyenler toplumun, geçmiş parlemento çalışmalarını bilmeyenlere bu konuda da hak veririm. Bilmediği için de arkadaşlar daha öğrenirler. Ama bilmiyorum işte çok kısa sürdü bu İktidar dönemi de öğrenmeden bitiyor olay.


Muhterem arkadaşlar; Sayın Özkan Murat arkadaşım bölgesinin konularını göğüslemeye çalıştı ama Eylül ayının 15’inden sonra dünyada erkenci olan limonumuzun alınması gerektiği ve en fazla da prim yapan dönem olduğunu da söyledi ve 250 milyon limona verdiklerinden bahsetti ama bir kilo da limon alınmadı. Limon da ağaçta kalarak ıskarta durumuna düşürüldü, standart dışı duruma düşürüldü ve limoncu 100 milyona mahkum edildi. bundan hiç bahsetmedi. Artı hiçbir dönemde bu ülkede yıl başına yakın sürede asmalarda ve bağ üzümünün üzerinde 500 tona yakın üzüm kalmamıştır arkadaşlar. Daha 500 ton üzüm vardır. Siz ilaç tartışmasını getirirseniz ülkeye ve üretici yanlış ilaç kullandıysa bunun yöntemi vardır. Siz üreticiyi mahkum edemezsiniz, bunun imhası vardır, tazminatı vardır, üreticinin korunması vardır. Ama bunların hiçbirini yapmıyorsunuz. Hala daha 500 ton üzüm ağacın üzerinde mahvolmakla yüz yüzedir ve hergün bunun rakamı azalmaktadır. Çünkü hem kuşların, kargaların zararı hem de tabii ki ömrünü doldurduğu için devamlı çürümekte ve elden çıkmaktadır.


Muhterem arkadaşlar; bu gündemdeki konuşma talebimi yanılmıyorsam dört hafta kadar önce talep etmiştim. Bir baktık ki gündem dışı talebimizin bir gün sonra Sayın Bakan elektrik konusunda basın toplantısı yaptı. O yetmedi arka, arka demeçleri geldi. 

Şimdi muhterem arkadaşlar; ülkede her saat kesintiler, elektrikte kesintiler başlamıştır. Bir bakıyoruz ki ilgili Bakan devamlı konuşmakta ve ne yapıyor? 2005’i hedef göstermeye çalışıyor. Ben psikolog değilim ama parlementoda Sayın Çakıcı arkadaşım psikologdur kusura bakmasın onun sahasına girmek istemem. Ancak insan psikolojisine baktığımızda bir insan ne zaman feveran eder, ne zaman ses tonunu yükseltir? Ya çok büyük bir haksızlığa uğradığı zaman bir isyan noktasına gelir veyahut da bunun tam tersi haksızsınız, beceriniz yoktur, başarılı değilsiniz ama habire bağırırsınız, yaygara yaparsınız.

MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) – Ört, bas etsin diye.

İRSEN KÜÇÜK (Devamla)- İşte bu insan psikolojisine baktığımızda ben Sayın tarım Bakan’ın bu psikoloji içerisinde olduğunu görmekteyim. Çünkü alınmayan tedbirlerden dolayı bugün topluma bir özür borcu olanlar hala daha kalkıp da bugün ki içine düştükleri durumu ve toplumu düşürdükleri bu durumu 30 senenin birikimine bağlamaya çalışmaktadırlar. 

Muhterem arkadaşlar; bunu söyleyebilmek için ya hiç hesabınız olmayacak veyahut da yapılanların hiç bilmeyeceksiniz, takip etmeyeceksiniz veyahut da ülke gerçeklerini hala daha anlamamış olacaksınız.

Sayın Bakanın demeçlerine baktığımızda tabii ki birçok basın demeçleri içerisinde daha öncede söylemiştim Sayın Erbakan’vari kanlı veya kansız demeçler ki bizim toplumumuzda ilk defa olmakta ve verilen, yapılan demeçlerde de hep bir sene sonrasını hedef gösterme alışkanlığı vardır.

Muhterem arkadaşlar; hatta Sayın Bakana sorduğumuzda çarşaf, çarşaf çıkan bu demeçlerden haberi olmadığından da bahseder zaman, zaman. Zaman, zaman bahsedersiniz bunu anında teksir etmeniz lazımdır. Bizim uyarmamızdan dolayı geçiştirici bir teksir gönderirsiniz. O açıklamdan da kurtulmanız mümkün değildir. O açıklamada size olmakta, sizin patentiniz olmaya devam eder.

Muhterem arkadaşlar; inandırıcı olmanız lazımdır. 


Muhterem arkadaşlar; Sayın Bakan diyor ki; bugün azami üretimimiz elektirikte 155 megavattır ve talep de bunu aşmıştır. Doğru değildir efendim, doğru söylenmiyor. Bugün bizim 231 megavat üretim gücümüz vardır. Bunları ayrı ayrı ifade edersek 2 çarpı 60, 120 megavat termik santralların gücü vardır. 76 megavat 3 tane gaz tribüni gücü vardır, 35 megavat da en son özel sektöre kurdurtmuş olduğumuz dizel grubu jeneratörün üretimi vardır bunları alt alta koyduğumuzda 231 megavat yapmaktadır. Tabii bu santrallardan 231 megavat güç almak her zaman mümkün değildir ve bu kayıplara baktığımızda normalda %10 civarında bir kayıbı doğru kabul etmek lazımdır, bunu da teslim etmek gerekir. Ancan ne zaman siz %10 eksikli üretim yaparsınız, ki biz bu gücümüzle şayet %10 eksikle dahi üretim yapacak olursak 200 megavatın üzerinde bir üretimimiz olur ki bugünkü talep de 180 megavat civarındadır. Ocak, Şubat aylarında bu bir miktar daha yükselecek, Ocak Şubat aylarında ...


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Çocuk da süt gibi ha.


İRSEN KÜÇÜK   (Devamla) -  Kıskandın değil mi, sen kıskandın. 


TARIM VE ORMAN BAKANI RAŞİT PERTEV (Yerinden) -  Yenidüzen’de fotoğafın da çıkıyor artık. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) - Yeni olsam şaibeli olurum, bilmem neli olurum ama 30-40 senelik politikacıyım Sayın Bakan 70’ten beri politikadayım, 76’dan beri aktif politikadayım onun için biz rahatız, her ortama girebiliriz, girdiğimiz gibi de çıkarız ve tabii şeref de duyarız. 


Evet muhterem arkadaşlar; biz 231 megavat gücümüzün %10  eksiğini ne zaman alabilirdik? Şayet santrallarımıza bakımını tam yapmış olsaydık. Uyardık Nisan Mart aylarından itibaren, Nisan Mart ayından itibaren uyardık, yeni yatırımlar yapamıyorsunuz, azalmış olan yatırımları hayata geçiremiyorsunuz, 2003 yılında ihalesi hazırlanan ve özellikle Girne’de 20 megavatlık trafo inşaatı Çatalköy’de ve iletişim hatları 3.6 milyon Dolarlık birimi hayata geçirilemedi. Türkiye Bakanlar Kurulundan bunun onayı çıkartılamadı çünkü bu Türkiye Bakanlar Kurulu gündemine kadar aldırtılmış, bizim dönemimizde ancak bunu çıkartamadınız ve bu yatırımı da yapamadınız. Dolayısıyla elinizdeki gücü iyi kullanın dolayısıyla kış aylarında büyük sıkıntı içerisine gireceğiz ve bunları biz muhalefette olmamıza rağmen uyarıyoruz çünkü birçok onuda olduğu gibi elektirik de büyük katkımız vardır, büyük yatırımlar yapımışızdır, iddialı projeler hazırlamışızdır Anavatanla beraber ve bu iddialı projeleri de zamanlamışızdır, yıllara bağlamışızdır bu toplumun ihtiyaçlarını giderebilmek ve toplumu sıkıntıya sokmamak bakımından bu projeler hep hazırlanmıştı, ancak uygulama söz konusuydu. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Yerinden) (Devamla) -  Özet olarak.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Özet olarak son birkaç yılda, Arabacıoğlu da dinlesin, arızaların dışında topluma elektrikte kesinti yaratmayacağımızı defatle açıkladım ve gerçekleştirdik. Yani neydi bunun anlamı?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Ama elde olmayan nedenlerle bazan kesilirdi yine.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Biz 1998-1999’larda yine Demokrat Partiden elektrik santrallerini devraldığımızda...


(Milletvekilleri kendi aralarında konuşurlar.)


Evet arkadaşlar; bu santraller, tabii ki halkı sıkıntıya koymamak için bu tedbirler alınmıştı. Şimdi bakıyoruz yine, yani biz o zaman Demokrat Parti’den devraldığımızda tarifeli kesintiler vardı. Benim kastım oydu ve tarifeli kesintileri biz bir yıl içerisinde ortadan kaldırdık. Yani programlı kesim ancak arizalar ve bakımlarda olabilirdi. Onun dışında herhangi bir kesim olmuyordu. Şimdi maalesef yeniden üretim eksikliğinden dolayı ne yapıyoruz, programlı kesintilere başlamış bulunuyoruz. Bir defa üretim için gerekli potansiyeli biz arkadaşlara bıraktık. Tabii ki bu gelişecekti. Tabii ki bu 2005’te 20 megawatlık yeni bir santral veyahutta bugün ihalesi, daha doğrusu özel sektöre verdikleri yetki ile kurulmaya çalışılan, ancak Ocak ayında geleceği söylenen, fakat biz bunun Mart’tan önce olmayacağını da iddia ettik burdan ve şimdi Şubat’ı konuşmaya başladılar, zaten Şubat’tan sonra da artık talepler düşer. Bir sene sonrasına artık hitap edecek santral durumuna gelir ve bu kurulması düşünülen 35 megawat ilave gücün de yerini zaten hazırlamıştık ve bu 2004 yılında programlanan bir şeydi ve 2005 yılında da yeniden devletin yapacağı, Anavatanla beraber, santrallerde gündeme gelmişti ve bunlar da programlanmıştı.


Şimdi muhterem arkadaşlar; bir taraftan siz bu bakımları yapmadınız. Bu arada iletim hatlarında bir gelişme yapamadınız. Üretimdeki ünitelerle ilgili değildir, trafolarla ilgilidir. Bir taraftan siz bu bakımları yapmadınız, bu arada iletim hatlarında bir gelişme yapamadınız ve bu bakımlar sadece üretimdeki ünitelerle ilgili değildir, trafolarla ilgilidir. Bakın geçen gün 19 saat Lefke’miz karanlıklarda kalmıştır. Neden? Trafonun bakımı yapılmadığından ve trafo arızasından dolayı. İnşaatlar yapılmakta, sayaç takamıyoruz. Yani bırakın iddialı olayları, büyük iletm hatlarını, bırakalım büyük santralleri, biz basit sayaçları dahi alamıyoruz. Kaldı ki Elektrik Kurumunun mali durumu da güçlenmiştir, eski sıkıntıları kalmamıştır. Biz Demokrat Partiden Elektrik Kurumunu devraldığımızda 26 milyon Dolar borçla devralmıştık ve yılbaşı maaşları da personele ödenmemişti ve 4 Ocak 1999’da personel maaşları bizim tarafımızdan ödenmişti. Dolayısıyla muhterem arkadaşlar Elektrik Kurumu, özellikle 2003 yılında kendisi de bazı ihaleler yapacak duruma getirilmiştir. Çünkü borçtan kurtulmuştur. Sadece İhtiyat Sandığına bir kalem programla borç bırakılmıştır 5 milyon Dolar kadar ve o da muntazam ödenmekte, onun dışında ağır borçların ve ağır faiz yükü altında hiçbir borcu kalmamıştı Elektrik Kurumunun. Dolayısıyla bir taraftan araç gereç alımına başladık Anavatanımızın yardımlarının dışında, bir taraftan yeraltı kablo çalışmaları başlatılmış ve özellikle Lefkoşa’da 16 kilometre yeraltı kablosu hazırlanmıştı. Birçok yerde iletişim hatları çekilmiş ve bazı yörelerde de kendi imkanlarımızla trafolar kurulmuş. Yılmazköy bunların örneği. Son Lefkoşa’ya alınan, fakat Lefkoşa’da yedek olarak düşünülen ve yerine konmayan trafo da yine Elektrik Kurumunun imkanları ile alınmıştır.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Türkay Bey sorar ne zaman gidecekmiş trafo Güzelyurt’a?


İRSEN KÜÇÜK  (Devamla) – Sayın Arabacıoğlu güzel bir hatırlatma yaptı. Yılbaşı arifesinde Lefkoşa’nın yeni trafosunun arıza yapmasından sonra Güneşköy daha devreye girmemişti ve Güneşköy devreye girinceye kadar da yeni trafo ihalesi yapılmış tarafımızdan ve o trafo Lefkoşa’ya alınmıştı. Ama Sayın Arabacıoğlu’nun da belirttiği gibi o trafo yerine gitmemiş ve daha küçük kapasiteli bir trafo gitmiş ve dolayısıyla Lefke’miz 19 saat karanlıklarda kalma ile karşı karşıya bırakılmıştır.Muhterem arkadaşlar 30 yılın birikimlerine baktığınızda  biz özellikle son beş yıl içerisinde 35 megavatlık yeni bir gücü devreye koyduk ve gaz tribünlerinin durumunu da bakıma aldık ve çalışır duruma getirdik. Termik santrallerle siz ağır kış koşullarına hazırlanırken 15 günden daha kısa süreli bakım yaparsanız devamlı arızalarla karşı karşıya kalırsınız. Bir baktık ki bu bakımlar birer hafta ile sınırlandırılmış ve santraller kapandıktan özellikle bir tanesi kısa bir süre sonra 60 megavatlık santralin üretimi 35 megavata kadar düşmüş ve arıza göstermiştir.


Muhterem arkadaşlar bunun yanında özellikle arızaları ve bakımlarda kesintileri azaltabilmek için Lefkoşa’ya dört tane trafo kurulmuştur. Bunun üç tanesi kurulmuş, bir tanesi ihale yapılmıştır. Magusa’ya iki adet trafo merkezi kurulmuştur. Girne’ye iki trafo merkezi kurulmuştur. Güzelyurt’a bir adet trafo merkezi kurulmuştur. Çatalköy’ün trafosu içinde gerekli ödenek Türkiye Bakanlar Kurulu’nun gündemine getirilmiş, ancak maalesef koca 2004 yılı geçmiş, 2005 yılının arifesine geldik bu konuda hiçbir ilerleme yoktur bunu da söylemiş olayım. Bu arada özellikle Lefkoşa - Teknecik arasındaki yüksek gerilim hattı, yine Kalecik – Yeni Boğaziçi arasındaki yüksek gerilim hattı ve bunun gibi daha bir çok kısa gerilim hatları kurulmuş ve Sayın Bakan 30 yılın muhasebesini yaparken bunların tümü gözardı edilmekte ancak verdiği demeçlerde de sanki bir katkısı varmış gibi diyor ki Sayın Bakan geçen yıl diyor yani 2003 yılında yaklaşık 180 saat arıza yaşanmıştır memlekette bu sene 90 saate inmiştir arızalar. Sorarlar Sayın Bakan’a yani bu beceriniz neden? Neler yaptınız da bu arızaları indirdiniz? Personelde bir düzenleme mi yaptınız? Yeni yatırımlarınız mı oldu? İşte bizim yaptığımız bu yatırımlardan dolayı 190, 180 saatlerden arızalar 90’a inmiştir. Emin olunuz ki bu bahsettiğim bakımlar gününde yapılmış olsaydı özellikle Girne’nin, Çatalköy’ün trafosu gerilim hatları ki orada birde inşaat patlaması olmuştur onlar gününde yapılmış olsaydı bu Sayın Bakanın verdiği 80 saatlik 2004 yılı içerisindeki kesintiler belki 30 saate inecekti. 30 saate inecekti ama bunlar yapılmadığı için 80 saate çıkmıştır. Burada övünme payı aramasın bizim yaptığımız yatırımlardan dolayı bütün beceriksizliğe rağmen, bütün tedbirsizliğe rağmen arızalar yine de azalmıştır ancak...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Beceriksiz deme.


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Ocak, Şubat aylarında bu arızaların daha da artacağını beklemek gerekir inancındayım. 


Muhterem arkadaşlar bu konuda söylenecek sözümüz çok vardır. Ancak bir kez daha uyarmak isterim Ocak-Şubat ağır kış aylarında vatandaşımızın daha büyük sıkıntılara girmemesi bakımından Elektrik Kurumu alamadığı bütün tedbirleri bu kısa süre içerisinde en azından bazılarını almaya çalışsın. Aksi takdirde Ocak-Şubat’ta kesintiler çok daha yüksek oranlara çıkacaktır. Yani bir başka deyişle elektriğe baktığımızda ülke elektriğinde kurulan ve ilerlemeye başlayan ve düze çıkan sistem bugün çökmüştür arkadaşlar. Bir başka deyişle de beş yıl önce, altı yıl önce ülkenin gündeminden çıkan jeneratörler devrede ki hatırlarım çarşıda, evleri bırakın, çarşıda gündüz gezerken takır takır jeneratörler çalışmaktaydı, şimdi jeneratör satışlarından yeniden patlamalar olmuştur ve yeniden jeneratörler dönemi başlamıştır bunun da ikazını yapar hepinize saygılar sunarım.  


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Sayın Bakan, buyurun.


TARIM VE ORMAN BAKANI RAŞİT PERTEV – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, değerli basın; sanıyorum...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Basın mı var efendim salonda? Basın mı var salonda, onu da bilelim. Sayın Bakan alıştı demeçlerinde sayın basın, sayın basın. Basın varsa salonda...


BAŞKAN – Lütfen Sayın Milletvekili. Lütfen müdahale etmeyiniz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başkan, yeni düzenleme mi yaptınız? Haberimiz yok.


BAŞKAN – Biz gerekli müdahaleyi yaparız. Lütfen siz müdahale etmeyiniz.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Yapmıyorsunuz efendim.


BAŞKAN – Müdahale etmeyin siz.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) - Yapmıyorsunuz. Yapmayınca biz ikaz ediyoruz.


BAŞKAN – Siz görevinizi yapın, biz görevimizi yaparız.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Buyurun yapın.


BAŞKAN – Lütfen müdahale etmeyin. Buyurun Sayın Bakan.


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Sanıyorum memlekette elektrikler kesildiği zaman, o karanlık içerisinde gülen tek bir yüz vardır, o da İrsen Küçük’ün yüzüdür.


İRSEN KÜÇÜK  (Yerinden) (Devamla) – Estağfurullah.


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Böylelikle Meclis Kürsüsüne gelip güzel güzel konuşma yapma fırsatını bulur. Ben burada seçim havası içerisinde bir konuşma vermeyeceğim. Hiçbir zaman vermedim. Hiçbir zaman da bağırmadım. Ne zaman bağırdım? 


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden) – Bir defa kızdıydın.


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Bir defa kızdım.


İZZET İZCAN (Yerinden) (Devamla) – Gözlükleri da unuttuydun orada.


RAŞİT PERTEV (Devamla) – Gözlüklerimi de unuttum, o doğrudur. Ama onun konusu tamamı ile ayrıydı. Yani ben niye son zamanlarda bağırıp çağırayım? Evet, bu Meclis Kürsüsünde son zamanlarda epeyce, yani sakinleştirici isteyecek derecede heyecanlanan arkadaşlarımız olmuştur. Ama ben öyle bir hareket sergilemedim.


Şimdi Sayın Küçük diyor ki çok iyi bir sistem kurulmuştur ve Ocak 2004’te bıraktı ve bugün çöktü. Tamam, çökmüştür diyelim. Yani bu kadar iyi bir sistemseydi nasıl çöker? Yani bu memlekette hiçbir elektrik kesintisi olmazdı. Herşey yani pırıl pırıldı ve bugün çöktü?

(Meclis Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü  Meclis Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’dan devraldı.)

Elektrikte gerekli adımları attık. Diyorsunuz ki 231 megawatlık bir üretim kapasitemiz var. Artık bu toplum bilmelidir ki belirli şeyleri diyeceğim, kişileri demeyeceğim veyahutta kurumları da demeyeceğim, belirli şeylerin miyadı dolmuştur. Bu miyadı dolan şeylerin içerisinde sizin bahsettiğiniz 76 megawatlık üç gaz tribüni de vardır. Bu tribünler her zaman devreye girdiğinde bizim masrafımız dört katıdır. Yani eğer onun da miyadı dolmuş, bir-iki aylık çalıştırılması ile yeni bir santral masrafını yapacak kadar bize bir masraf çıkartan bir gaz tribünlerini devreye koyacaksak o başka mesele. Ama miyadı dolmuş olan gaz tribünlerini dışarıda bırakıyoruz. Elimizde ne kalıyor? 2x60+35. Bu da eder 155. Biz bunun üzerine 105 koymak için gerekli adımları attık. 17.5 Ocak ayında devreye giriyor. 3 Ocak’ta Ada’ya geliyor, 15 Ocak’tan itibaren devreye girecek. Nisan ayında bir 17.5 daha devreye giriyor ve öteki 4x17.5’lik de Sonbahardan itibaren devrede. Üretimle ilgili pek tabii gaz tribünleri vardır. Gaz tribünleri de zaman zaman devreye girecek çıkacak ama planlama, geleceğe bakma, geçmişe dönük ahkam kesmek değil, geleceğe bakma açısından gaz tribünleri yoktur. Ve böylelikle 155+105 megawatlık bir üretim kapasitesi temiz temiz elimizde olacaktır.


Şimdi aynı zamanda biz bu kadar senedir kompansasyonla ilgili bir sorun var. Reaktif yükle ilgili bir sorun var. Reaktif yükle ilgili bir sorun var. Reaktif yük nedir? Motorlar çalışır, klimalar çalışır, %10-%20 gibi bir reaktif yük sistemin üzerine biner ve yok olur gider.

Bunları da karşılamak için bu gaz tribünleri kullanılır. Biz bunun da üstesinden gelmek için gerekli adımları attık. İhaleye çıkıldı, ihale sonuçlandı Nisan ayının sonunda kompansasyon sistemimiz de yerli yerine girecek ve böylelikle %10 - %20 gibi önemli kayıplar olmayacak. Ayni zamanda bir Bakanlar Kurulu Kararından bahsediliyor ama olayın ayrıntısı tamamıyle değişik. Biz Haziran ayında, 2004 Haziran ayında üçüncü etap projeleri için Türkiye ile sözleşmeyi imzaladık bu da 13 Milyon Dolarlık ve onların şartnameleri ile ihaleleri şu anda yapılıyor. Bu 13 Milyon Dolarlık meblağla, trafolar ve iletim hatları çok büyük bir süreçte iyileştirilecek. Elektrikle ilgili olan yatırımlar ve adımlar her zaman böyle üç ayda yapılmaz. Altı ayda da yapılmaz. Bir santralin şartnamesi, ihaleye çıkılması, yatırımın yapılması bir, bir buçuk yıl tutar. Şimdi onun için kolaydır biz sistemi çok iyi bıraktık hiç elektrikler kesilmiyordu, pırıl pırıldı siz geldiniz sistemi çökerttiniz. Biz geldik sistemi yoluna koyduk, yatırımları yoluna koyduk. Öyle muhallakta Bakanlar Kurulu Kararı çıkacaktı davalarından arındırdık doğru yoluna soktuk ve bu elektrikle ilgili yatırımları artık fırına saldık, fırına salınmıştır sonuçlar Nisan, 2005 Ocak ayından itibaren biz üretim artışına gidiyoruz. Nisan 2005’de sistem epeyce rahatlayacaktır ve Sonbahar 2005’de de bizim adamız çok iyi bir duruma kavuşacaktır. Şimdi öteki konulara gelecek olursak Elektrik Kurumu içerisinde ve bizim elektrik sistemimiz içerisinde çok eksiklikler vardır, epeyce eksiklikler vardır. Bunlar sadece üretim kapasitesini artırmakla, sadece iletim ve trafoların, iletim hatları ve trafolarını artırmakla olmuyor. Başka eksikliklerde vardır onların da giderilmesi gerekiyor. Bunların içerisinde bizim acilen bir skada sistemine kavuşmamız gerekiyor. Bu sistem için şu anda bir kaynak arayışı vardır ve umuyoruz ki Kuzey Kıbrıs’a yapılacak yardımlar içerisinde bu skata sistemi de koyarız bu yönde olumlu adımlar atılmıştır ve bunu da çok çabuk bir şekilde yerli yerine oturturuz. Elbette arada sırada elektrikler kesilecek, elbette arızalar olacaktır. Bu sistemin kaçınılmaz sonuçlarıdır şu an. Ama bu aksaklıklar olduğu zaman  Kıb-Tek ve Elektrik Kurumu olağanüstü bir gayretle bu arızaların üstesinden geliyor, gelmeye de devam edecektir. Ama pırıl pırıl bir sistemimiz yoktur. Hemen bütün bunlar çözümlenecek diye bir durum yoktur. Programlı kesintilerden bahsedildi. Programlı kesinti yoktur. Yani üretimimiz şu anda bizim yaptığımız planlama ile önümüzde programlı kesinti diye bir şeyden bahsedilemez ve olmayacaktırda.Geriye dönelim. Narenciye konusunda Sayın Özkan Murat çıkıp cevap verdi. Sayın İrsen Küçük bilecek ki Cypfruvex, Tarım Bakanlığı uhdesinde değil. Maliye Bakanlığına bağlı olarak çalışıyor ve Sayın Milletvekilinin yaptığı konuşmadaki konuların çoğunluğu Cypfruvex’le ilgiliydi. Onun için Sayın Özkan Murat’ın bu konuları cevaplaması uygundu. Benim yönümden de bir sakıncası yoktur.


Değerli arkadaşlar; her zaman ne iş yaparsak yapalım, iyi yapmak zorundayız. Sorumluluklarımızı yerine getirmek zorundayız. İktidarda da olsak, muhalefette de olsak, bu Kürsünün değerini vermek zorundayız. Ben Ocak 2004’te Bakan olarak atandım ve hem sistemin içinden, hem de dışarıdan bu Kürsüden konuşulanları izliyorum. Bu Kürsüye bizim çok çok daha iyi değer vermemiz lazım. Sırf konuşmak için bu Kürsüyü kullanmamamız lazım. Bu Kürsüye kaliteyi getirmek lazım. Çok çok teşekkürler.


BAŞKAN – Buyurun İrsen Bey.


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) – Sayın Başkan, muhterem arkadaşlar; Sayın Bakanı yadırgamadım. Çünkü daha ısınmadan zaten dönemi tamamlanmıştır. Bu parlamento çalışmalarını bilen bir arkadaşım olsa bunları söylemezdi. Bu Kürsüye biz değerini vermemiş olsaydık parlamento üyeleri olarak, bu Kürsüden çok daha değişik konuşmalar yapmış olurduk. Ve şanslıdırlar da. En az bu dönem konuştuğumuzu da söylemek lazım. Geçmişleri bilmeyen bir arkadaş olduğu için de fazla üzerinde durmak istemiyorum.


Tabii muhterem arkadaşlar; bazı konuların belki geçmişini bilmiyorsunuz ama araştırmanız da gerekir. Çünkü iddialı bir görevde oturuyorsunuz. Nerde? Ülkenin Bakanlar Kurulunda görevlisiniz. Bakanlar Kurulu üyesisiniz. Dolayısıyla bilmediğiniz konuları da iyi araştırıp araçlarınızı ve konuşmalarınızı ona göre yönlendirmeniz gerekir. Bir kez Cypfruvex’in narenciyedeki yerini bugüne kadar öğrenmiyorsanız, tabii ki narenciyeci bu durumda olur. Daha iyi durumda olması mümkün değildir. Geçmişte de, bizim hükümette olduğumuz dönemde de narenciyenin politikası Tarım Bakanlığına, Cypfruvex Maliye Bakanlığına bağlıydı. Ama politikaları Tarım Bakanlığı çizerdi. Maliye ne yapardı? O politikalara göre Cypfruvex’i yönlendirirdi. Bunları araştırın arkadaşlar. Biz bunları söylüyoruz. Yani üzülmeyesiniz diye fazla gitmiyoruz. Ama isterseniz daha derin de konuşmalar yaparız. Sathi geçiyoruz. Bunları söylemek istiyoruz. Elektriği aldınız. Elektrikte diyoruz ki 2004’te tek bir kuruşluk yatırımınız var mı? Hep 2005’e atarsınız. Vatandaşa hep ümit, hep gelecek. Olabilir, güzel. 2005’te de yapılacak. Zaten bizim yaptığımız program 2020 yılına kadar ülkenin Ankara ile yaptığımız program odur. 2020 yılına kadar ülkenin elektrik ihtiyaçlarını yıl yıl programladık. Elinizde vardır. Raporlar elinizde. Hatta daha da söyleyeyim. Cumhuriyetçi Türk Partisi döneminde hazırlanmış raporlardır bunlar ama siz geldiniz, bu raporları hazırlayanların alt kademelerine yeni bir rapor hazırlattınız ve tarafsız rapor dediniz. Bunu sordum geçen defa. CTP taraflı rapor mu hazırlattıydı zamanında? Biz o rapor taraflı olsaydı, Ulusal Birlik Partisi geldi iktidara. O raporu aldı tenkit etti mi, eleştirdi mi? Yok, geliştirdi. Temeline baktı, rapor iyi bir rapor. İyi hazırlanmış bir rapor. Raporu hazırlayanlar da gerçekten otoriter insanlar. Gerek Türkiye’nin kuruluşlarında söz sahibi kişiler, elektrikte söz sahibi kişiler. Siz geldiniz onların üçüncü sınıf çıraklarına rapor hazırlattınız, başına da tarafsız rapor yazdırdınız. Yani bunları mı istersin söyleyeyim? Hiç olmazsa deneyimlerimize, yıllarımıza itibar edin de söylediklerimizi lütfen biraz dinleyin.2004’ü boşa geçirdiniz. Mayıs, e, Ağustos böceği gibi konuşmaktan başka bir şey yapmadınız arkadaşlar. Tarımın diğer dallarını mı açayım? Ben elektriği  söylüyorum çok önemli konudur, çok emeğim vardır, çok hizmetim vardır. Çok yatırımım vardır ve elinize de 2020 yılına kadar rapor verdim bunları uygulasanız size kafiydi. Koca 2004 yılını boşa geçirdik, 2005 yılını da ne olacağı belirsiz daha kağıt üzerinde bir tek elle tutulan özel sektöre ki onunda 70 megavata çıkarılması için Kalecik’teki tedbiri gününde biz aldırdık ve son Ekim – Kasım ayında ilave 35 megavatı da konuşmaya başladık özel sektörle bir tek yapmaya çalıştığınız o. Gene uyaracağım sizi aldığım duyumlara göre özel sektörün getireceği santral Samsun’dan çözülüyor getiriliyor ve Samsun’da yıllardan beridir çalışmıyor. Neden? Çünkü çevre kirliliği yaptığı için ve çevre kirliliği yaptığı içinde çevrecilerin tepkisini almıştır ve çalıştırmamıştır bunu firma şimdi getirip Kalecik’e kuracaksını turizm bölgemize. Bunun da diyorum size baca tedbirini alınız. Teğet geçersiniz bunları da geçen konuşmamda yine bunları uyardım. Hepinize saygılar sunarım.


MEHMET CEYLANLI (İskele) (Yerinden) -  Senin kurduğun neydi?


BAŞKAN – 4’üncü sırada BDH Girne Milletvekili Sayın Halil Sadrazam’ın Avrupa Birliği Kararı ve Kıbrıs’daki son gelişmeler hakkında gündem dışı konuşma istemi. Okuyunuz lütfen.


KATİP – 











23 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Cumhuriyet Meclisinin 27 Aralık 2004 tarihli 17. Birleşiminde “Avrupa Birliği Kararı ve Kıbrıs’taki Son Gelişmeler” hakkında gündem dışı konuşma yapmak istiyorum.


Gereğini saygılarımla arz ederim.










Halil SADRAZAM

                                 



               
         BDH Girne Milletvekili


HALİL SADRAZAM (Girne)- Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; tabii bu Kürsüden alıştık artık buraya çıktığımız zaman gündem dışına şunu yazdın ama bunları söyledin diye Sayın İçişleri Bakanımızın sürekli bir ikaz ile karşılaşıyorduk bugün kendisi yok herhalde böyle bir ikazla karşılaşmayacağız. Öyle zannediyorum.


İRSEN KÜÇÜK  (Lefkoşa) (Yerinden) – Şimdi duydu sizi gelir Sayın Sadrazam.


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Evet önemli günlerden geçiyoruz. Türkiye Cumhuriyeti Hükümeti Avrupa Birliği yolunda önemli adımlar atmış, Türkiye önemli adımlar atmış ve Avrupa Birliği’nden Türkiye için çok ama çok önem taşıyan bir çıkartmıştır. Evet çıkan karar belki Türkiye’nin tamamen istediği gibi değildir bazı eksiklikleri, bazı fazlalıkları vardır ama neticede Türkiye Cumhuriyeti Avrupa Birliği’nden bir tarih almış, bu yolda ilerleme kararlığını daha net bir şekilde ortaya koyabilme durumuna girmiştir. Tabii Avrupa Birliği’nin aldığı karar sadece Türkiye için değil bizim içinde çok önemlidir. Bizim içinde bir takım fırsatları içerisinde barındırmakta, bir takım tehlikeleri de beraberinde getirmektedir. Önemli olan bir hükümetimiz olmadığı için, yetkili bir hükümetimiz bulunmadığı için bu fırsatları uygun şekilde kullanılamaması ve bu kararın yarattığı tehlikelerin maalesef gelecekte başımıza gelebilmesidir. Bir karar almıştır Türkiye Cumhuriyeti için 3 Ekim 2005’den bahsedilmekte, bizim şu anda iktidarda bulunan CTP-Denktaş-Birleşik Güçler hükümeti maalesef bu konuda çözüme inanmadığı için, çözümün gerçekleşmeyeceğini Sayın Bakanın ağzından biraz önce açıkca ifade etmiştir. Ve biraz önce konuşan Sayın Başbakan Yardımcısı, Sayın Bakan, İçişleri Bakanımız, Dışişleri Bakanımız maalesef, özür dilerim Sayın Bakan Dışişleri Bakanımız maalesef çözüme inanmadığını, çözümün bu sürede gerçekleşmeyeceğini açıkca ifade etmektedir. Ve ifade ederken şunu da söylemektedir: Mayıs ayına kadar herhangi bir girişim olamaz. Mayıs’tan sonra kalan süre de bir çözüme ulaşılması için yeterli değildir demektedir. Tabii bunu duyduğumuzda hemen bir hesap yapma, geçmişi biraz düşünme ihtiyacı ortaya çıkmaktadır. Geçmişte çözüm şanslarımız vardı, çözüm fırsatımız vardı. Maalesef 2002’de Kopenhag’da arkasından Lahey’de bu çözüm fırsatı kaybedilmiş, bu fırsat elden kaçırılmıştı. Şimdi CTP-Denktaş-Birleşik Güçler hükümeti bunu gizlemeye, bunun saklamaya çalışmaktadır.  

Ve bunu saklarken, gelecek Hükümetin de CTP – Denktaş – Birleşik Güçler Hükümeti, pardon, belki de partisi olarak devam edeceğini bu kürsüden söyleyebilmektedir.


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Hayal kurar, hayal.


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Tabii referandumdan sonra Hükümet azınlığa düşmüş, bir azınlık hükümeti şeklinde yürümeye çalışmıştır. Zamanında istifa etmesi, zamanında birtakım çözüm yollarını aşması gerekirken, maalesef bunu yapmamıştır. Barış ve Demokrasi Hareketinin çeşitli önerilerine rağmen özellikle Temmuz, Ağustos ayında Avrupa tatildedir, hiç bir yurt dışı temasta bulunamazsınız, gelin bu tarihten önce birtakım girişimlerde bulunalım, bunu ortaya çıkaralım demesine rağmen, hayır, biz Avrupa ile temas halindeyiz, dünyayla temas halindeyiz, bizim dış temaslarımız var savlarıyla Hükümet oturduğu koltuklara yapışıp kalmış, hiç bir adım atmamıştır. Ve uzun bir süre de böyle geçirilmiştir. Tabii o tarihten sonra Barış ve Demokrasi Hareketinin bu öneriyi ortaya koymasından sonra çok merak ediyorum, CTP – Denktaş – Birleşik Güçler Hükümeti hangi yurt dışı teması yapmamıştır. Tek bir temas dahi yoktur. Demek ki sadece Barış ve Demokrasi Hareketinin söyledikleri gerçekleşmiştir. Başka şeyler değildir.


Şimdi değişik bir durumla karşı karşıyayız. İçinde bulunduğumuz günlerde seçim yasakları başlamıştır. Azınlığa düşmüş olan, yetkisiz olan, istifa etmiş olan bir hükümet bizi seçime götürecektir. Ve seçim yasakları içerisindeyiz şu anda. Dolayısıyla önemli birtakım kararlar alınmayacak, öenmli birtakım şeyler yapılmayacaktır. Seçim ne zaman yapılacak? Şçubat ayında yapılacak. Şubat ayında seçimin yapıldığı gün, Cumhurbaşkanlığı seçiminin seçim yasakları içinde olacağız. Yani bir taraftan Meclisin seçimlerinin seçim yasakları bitecek, öbür taraftan Cumhurbaşkanlığı seçiminin seçim yasakları başlayacak. Sayın Serdar Denktaş ısrarla süre kısadır, 11 ay gibi bir süre vardır, bu sürede hiç bir şey yapılamaz diyor. Ama bir diğer taraftan da uygulamalarıyla Sayın Denktaş ve CTP – Denktaş – Birleşik Güçler beraberce bu süreyi daha fazla nasıl kısaltabilirim çabasını ortaya koyuyor. Yani Sayın Denktaş’ın, Cumhurbaşkanlığından ayrılarak iki ay daha bu koltuğa yapışmadan, halkı iki aylık bir süre içerisinde iki defa sandığa götürmeden trilyonlarca liranın harcanmasının önüne geçerek, bu halka kolaylık sağlayarak, acaba milletvekilliği seçimleriyle Cumhurbaşkanlığı seçimlerini beraber yaptıramaz mıydı? Ama Sayın Denktaş koltuğa o kadar yapışmıştır, CTP – Denktaş – Birleşik Güçler Hükümeti o kadar bunun içerisindedir ve zamanı öldürmeyi, Kıbrıs Türkünün hayrına olmayacak şekilde bu zamanı ısraf etmeye o kadar alışmıştır ki koltuğa sıkı sıkı yapışıp durmakta, bunun için seçimin müşterek yapılmasının önünde en büyük tıkaç olarak bulunmaktadır. Kıbrıs Türk Halkını gerçekten seven, insanımızı gerçekten seven, insanımızın daha fazla bir masrafa girmesini önlemek isteyen, çözümün ngerçekten olmasını arzu eden kişiler olsa, bugün bu tutum içerisinde bulunmaz, insanımızın bu duruma düşmesine fırsat vermezdi.Maalesef iki ay içerisinde iki seçim yasağı üst üste gelerek ne bu Hükümetin bir şey yapmasına fırsat verilmekte, ne seçilecek olan Meclisin yaratacağı hükümetin bir şey yapmasına fırsat verilmektedir. Ve dört aylık bir süre Kıbrıs Türkünün yararına olarak, Kıbrıs Türk halkının geleceğinin aleyhine olarak geçirilmektedir. Gerçekten çok düşünülmesi gereken bir olaydır. Yıllardır bu toplumun lideri olan, bu topluma liderlik yapmış, Cumhurbaşkanlığı yapmış Sayın Denktaş’ın bu konuyu ciddi olarak düşünmesi gerektiğine inanıyorum. Tabii biraz önce konuşma yapan Sayın Serdar Denktaş, “çözüm için sadece hükümetler yetmez” diye bir ifade kullanmış fakat şunu düşünmemiştir. Seçim için evet, sadece hükümetler yetmez ama yetkisiz hükümetler, azınlığa düşmüş hükümetler, halkın isteklerini tam olarak karşılamayan hükümetler hiç yetmez. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – 20’sinde çoğunluğa geçeceğiz Sayın Komutan.


HALİL SADRAZAM (Devamla) – 20’sinde evet CTP-Denktaş-Birleşik Güçler belki bir rüya olarak çoğunluğa geçecektir fakat maalesef şunu da ifade etmemiz gerekir. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Çok ayıp ediyorsun. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Tabii size göre ayıp olabilir fakat bu bir gerçektir, burda Sayın Serdar Denktaş biraz önceki konuşmasında bunu açıkça ifade etmiştir. Bütün amaç, bütün gaye, bütün beklentiler bu Hükümetin şu veya bu şekilde devam etmesi içindir. Bütün çaba bunun için zannediyorum sürdürülmektedir. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Merak etme, biz tek başımıza geleceğiz, hiç merağına dokunmasın. 


HALİL SADRAZAM (Devamla) – Tabii bu süre yetmez denilmektedir. Çözüm için bir sürenin yetersiz görenler, yani çözüm için 3 Ekim’e kadar bir çözümün olması için Türkiye’nin Kıbrıs Rumlarının yönetimindeki Kıbrıs Cumhuriyetini tanımasının önüne geçmek için görüşmeleri ve süreyi yetersiz görenler bu süreyi daha da fazla kısaltmaya çalışmaktadır. 


Tabii biraz önce yine Sayın Serdar Denktaş konuşmasında sorunu nasıl çözeceğiz, daha fazla tavizler vererek mi çözeceğiz? Çözüm için herhangi bir görüş belirtmiyorsunuz, bir öneri ortaya koymuyorsunuz şeklinde birtakım açıklamalarda bulunmuş, birtakım şeyler söylemeye çalışmıştı. Fakat bunu söylerken zannediyorum şunu unuttu. Çözüm ancak görüşerek, karşılıklı görüşerek sağlanır. Görüşmeyi reddederek ve her şeyden önemlisi görüşmeye başlamadan, görüşmeye oturmadan önce çözüme inanmıyorum düşüncesini öne çıkararak çözümün sağlanması mümkün değildir. Ve bu düşüncede bulunan kişilerin gerek hükümette, gerek görüşmecilik görevinde ve devletimizin Dışişleri Bakanlığı mevkiinde bulunarak bir yere ulaşması da sözkonusu olmayacaktır. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu konuda saatlerce konuşabiliriz, saatlerce düşüncelerimizi aktarabiliriz ama son olarak şunu bir kere daha hatırlatmak istiyorum. Bugün içinde yaşadığımız sıkıntı Papadopulos’un bugün hayır demesinin nedeni ve Rumların hayır oylarının yüksek çıkmasının nedeni geçmişte kaybettiğimiz fırsatlardır. Önümüzde kısa bir süre vardır, bu süre içerisinde Türkiye Cumhuriyetinin Rumların yönetimindeki Kıbrıs Cumhuriyetini tam olarak tanımasını istemiyorsak, bizim de ortak olacağımız bir devleti tanımasını istiyorsak, çözümü mutlaka sağlamamız gerekir. Çözüme inanmayan, çömzümün gerçekleşmeyeceğini herhalükarda ortaya koyan, her davranışla bunu yapan, bunu sağlayan, bunu gösteren kişilerle, CTP-Denktaş​Birleşik Güçler şeklinde bir düşünceyle çözüme ulaşılması mümkün değildir. Hepinize saygılar sunarım.


BAŞKAN – Peki sorular...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU (Yerinden) – Sayın Başkan, ben bunu dil sürçmesi olduğunu sanıyordum. Ama ondan sonra bir ayıp olduğunu fark ettim. Ve konuşmaya değer bulmuyorum konuşmaya karşı.


BAŞKAN – Peki, sorular bölümüne geçiyoruz. Sözlü soru...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Tutanağa geçmesin.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Geçsin geçsin tutanağa.


BAŞKAN – Sözlü sorusu olan var mı? Buyurun.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Karşı konuşmaya da değer bulmuyorum.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden) – Biz ayıp bulmuyoruz. Gayet de değerli buluyoruz. Gayet güzel konuştu.


ÖMER KALYONCU (Yerinden) (Devamla) – Zaten denksiniz, aynı partidensiniz. Fikriniz de zikriniz de aynıdır zaten.


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) – Öyledir. Değerlidir.

III. SORULAR VE YANITLAR


AHMET KÂŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; soracağım soruda zannedersem bugüne kadar bir kaç arkadaş aynı bağlamda soru sormuştur ama, zannedersem yanıt alınmamıştır. Şöyle bir baktığımız zaman ben bir soruyu bilhassa bugün sormayı yeğledim. Nedenini sorarsanız seçim yasakları 24.12.2004 saat 17.00’den sonra başladı. Onun için seçim yasakları da başladığına göre zannedersem bu soracağım soruya artık kesin ve net yanıt inşallah gelecektir. Çünkü iktidar olduğunu zanneden Hükümet, maalesef hükümet olmuş ama iktidar olmamış, azınlığa rağmen iktidar olmamasına rağmen, halen olmayan bütçeyi pervasızca kullanmaya, seçime yönelik yatırım yapmaya son hızla, 24.12 saat 17’00’ye kadar devam etmiştir. Temennim soracağım sorunun Ocak’ın 10’unda toplanacak olan Meclis gününe kadar ilgili Bakan veyahut Başbakan tarafından yanıtlanmasıdır. 


Ocak 2004 tarihinden 24.12.2004 tarihine kadar geçen süreç içerisinde devlet kadrolarına münhallerle alınan personel sayısı ne kadardır? Devlete hizmet alımı şeklinde kaç kişi istihdam edilmiştir? Kurumlarca veya fonu olan bakanlıklarca yapılan çalışmalarda kaç kişi istihdam edilmiştir. Eğer bu sorularımızın yanıtları bize...


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) (Yerinden) – Yani bilmiyor musun Ahmet Bey? 2000 kişi yahu.


AHMET KÂŞİF (Devamla) – Biz, bir kısmını ele geçirdim. Şu ana kadar Ocak ayından 10’uncu ayın 14’üne kadar sigortaya kayıt yaptıran, istihdam edilen işçi sayısı resmi kayıt 930 kişidir.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Hani 2000’di?


AHMET KÂŞİF (Devamla) – Sigortaya kayıt yaptıran işçi, bunlar o münhallerle alınan falan, onlar ayrı bunlar sigortaya kayıt yaptıran. Ama bunlar içinde, 10’uncu aya kadar, 10’uncu aydan sonrası yok. Kurumlar yoktur. Fondan alınanlar yok.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Hızlandığı dönem yok ama.


AHMET KÂŞİF (Devamla) – Son hızlandığı dönem yoktur. Onun için ben seçim yasakları başladıktan sonrayı sormayı yeğledim ki tam rakamı alalım diye. Bize önümüzdeki toplantıda bu konuda bilgi gelirse memnun oluruz.


(Soruyu Başkana sunar.)


BAŞKAN – Başka sözlü sorusu olan var mı? Peki. Yazılı sorulara geçiyoruz.


Sayın milletvekilleri; UBP Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un “Turistik Amaçlı Araziler” ile ilgili Yazılı Sorusu ve bu soruya Başbakanlığın vermiş olduğu yanıt, ama milletvekili içeride  değildir. Okuyalım? Peki, yanıtı okuyun.


KÂTİP –

	SAYI: BB/13/04
	15.12.2004


KONU: 2.2.2004 Numaralı Yazılı Soru

             Önergesine Yanıt.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı

Lefkoşa.

İLGİ: 12.11.2004 tarih ve Y.S.No: 2/2/2004 sayılı yazınız.


Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sn. Hasan Taçoy’un 2.2.2004 Numaralı Yazılı Soru Önergesine, yanıtımız ekte sunulmaktadır.


Bilgi edinilmesini ve gereğini, Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 110 (1) maddesi uyarınca saygılarımla istirham ederim.

	
	Mehmet Ali TALAT

Başbakan



(Yazılı Sorunun yanıtı Ana Dosyaya konmuştur.)


BAŞKAN -  Birleşime 14.30’a kadar ara veriyorum. 


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) – 15.00’e efendim. 


BAŞKAN -  15.00?


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – 15.00.


BAŞKAN -  Niçin? Biz...


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) – Gruplararası öyle bir mutabakatımız var 15.00’e kadar olsun. 


BAŞKAN -  15.00’e kadar? Peki, 15.00’e kadar ara veriyorum. 


Kapanış Saati: 13.31

İKİNCİ OTURUM

Açılış Saati: 15.23


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının 17’nci Birleşimin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. Şimdi de Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Bölümüne geçiyoruz. 

IV.GÖRÜŞÜLEN TASARILAR 


Sayın milletvekilleri; birinci sırada Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu bulunmaktadır. 


Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız? 


EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM -

CUMHURİYET MECLİSİ

EKONOMİ, MALİYE, BÜTÇE VE PLAN KOMİTESİNİN

“ MOTORLU ARAÇLAR VE YOL TRAFİK (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI (Y.T.No: 110/2/2004) ”NA İLİŞKİN RAPORUDUR
Komitemiz, 13 Aralık 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda, Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’ teki Sunuş Gerekçesi ile Maliye Bakanlığı yetkililerinin vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Tasarının 2’nci maddesi ile değiştirilmesi öngörülen Esas Yasanın Ek’ini teknik düzenlemeye tabi tutan Komitemiz, Tasarının 2’nci maddesini yapılan teknik düzenlemeler ve ekli Cetvel ile birlikte oyçokluğuyla kabul etmiştir.

Tasarının, yürürlüğe girişi düzenleyen 3’üncü maddesi aynen ve oyçokluğuyla kabul edilmiştir.

Komitemiz, Tasarının tümünü oyçokluğuyla kabul etmiştir.

Komite üyelerinden Sayın Türkay Tokel, Tasarının ayrı ayrı maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmıştır.

Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında görüşülerek kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

	Sonay ADEM

(Başkan)



	Dr. Mustafa ARABACIOĞLU

(Başkan Vekili)



	(Mazaretli) 

İsmail ARTER

(Üye)
	Mehmet CEYLANLI

(Üye)



	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hüseyin ÖZGÜRGÜN 

(Üye) 



	Doğan ŞAHALİ

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

Hasan TAÇOY

(Üye)



	Türkay TOKEL

(Üye) 




MOTORLU ARAÇLAR VE YOL TRAFİK YASA TASARISI

(21/1974)

GENEL GEREKÇE


Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasasının Ek'inde yer alan motorlu araçlar kayıt ve ruhsat harçları ile sürüi ehliyetleri için ödenen harçlar ve araç muayene belgesi için ödenen harçlar ve diğer harçların Yasa'nın, Devlet Planlama Örgütünün saptayacağı enflasyon oranında 10 katına kadar artırma yetkisi veren hükmü uyarınca sınıra gelmiş olması sebebiyle Tüzük ile artırılabilme yetkisi alınması ve seyrüseferlerin tümünün 28 Şubat tarihine kadar çıkarılması zorunluluğu nedeniyle yaşanan sıkışıklığın giderilmesi amacıyla seyrüsefer ödeme tarihlerinin her aracın kayıt tarihinde olacak şekilde yeniden düzenlemesi ihtiyacı doğmuştur. 

MADDE GEREKÇELERİ

	1.
	Tasarının birinci maddesinde Yasanın kısa ismi düzenlenmiştir. 



	2.
	Tasarının ikinci maddesinde Yasaya Ek, Kısım I ve Kısım II'de yer alan harçlar değiştirilerek harçların Devlet Planlama Örgütünün açıkladığı enflasyon oranında her yıl artırılması ve 10 katına ulaştığından yeniden artırılma yetkisinin alınması ve bunun yanında motorlu araçlar seyrüsefer ruhsatları 1 Ocak - 28 Şubat arasında çıkarıldığından bunun her motorlu aracın kayıt edildiği ayın son gününe kadar çıkarılması yetkisinin verilmesi ve 5 yıllık araçlara uygulanan %25 ve 12 Yıllık araçlara uygulanan %40 indirim oranlarının başlayacağı tarihin de yukarıdaki hükme uygun olarak düzeltilmesi düzenlenmiştir. 



	3.
	Tasarının üçüncü maddesinde ise Yasanın yürürlüğe giriş tarihi düzenlenmiştir. 



BAŞKAN - Rapor ve tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?...


Buyurun Hüseyin Bey. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu biraz önce dinlediğimiz yasaya bizim Ulusal Birlik Partisi olarak komitede bulunan arkadaşımız ret oyu vermişti. Ancak tabii ki o gün biz buna ret oyu verirken bu Yasanın içeriğine ret oyu vermemiştik. Bu Yasanın prensip olarak Ulusal Birlik Partisi bir karar almıştı ve bu karar doğrultusunda prensibimiz bütün bundan sonra gelecek yasaların ivediliklerine ret oyu vereceğiz noktasında olduğundan dolayı komitede bu konu ret oyu verilmiştir. Ancak bugün gelinen aşamada şunu söylememiz lazım bu Yasa toplum yararına ve gerekli bir yasa ve biz bu konuda her ne kadar da prensip kararı almış olsak bile o gün ve ret oyu vermiş olsak bile içeriğine değil, biraz önce dediğim gibi prensibe ret oyu vermiştik. Şimdi tabii gelinen aşamada bugün böyle bir yasanın artık belli bir prensip dahilinde ret oyu verilmesi böyle bir yasaya pek de uygun olmayacağı düşüncesiyle grubumuz biraz önce yapmış olduğu toplantıda çok önemli bir sıkıntıyı ve sıkışıklığı aşabilecek böyle bir değişikliğe Genel Kurul aşamasında ret oyu verilmemesi ve bu konuda oybirliği ile komiteden ret vermiş olmamıza rağmen oybirliği ile bu konuda olumlu bir karar alımıştır. Dolayısıyla bu konunun özellikle yol, trafik konuları son dönemde biliyorsunuz trafik konusunda yaşamış olduğumuz, tabii yasanın şu andaki içeriği ile pek ilgisi yok ama yol, trafik konusu açıldığı zaman mutlaka tabii trafik meselesinin bir şekilde irdelenmesi gerekiyor. Ve bu konuda da geçtiğimiz günlerde çok üzücü ve vahim bir kaza yaşanmıştır. Bu vesile ile burdan ben başsağlı diliyorum ailelerine ama tabii bu konu çok ciddi bir yara ve kanıyor toplumumuzda. Bu Meclisteki milletvekilleri olarak, bütün halkımız olarak herkes hissediyor ve böyle 16-17 yaşında çocukların hayatını kaybetmesi bu kadar toplu bir büyük kazada galiba ilk defa oluyor. Bu konu Meclisi de bundan sonra ki çalışmalarında hükümetin çok daha önemli bir hale geldi. Çünkü gittik sonra daha büyük ciddi sorunlar yaşanmaya başladı. Burda tabii ben şu veya bu şekilde hata şurdadır, burdadır noktasında değilim ama bu konu öyle bir konu ki bunun hangi noktada duracağı ve ne daha büyük sıkıntılar getirebilecek henüz ciddi şekilde öngörülemiyor. Yani hepimizi çok üzüyor ama bu noktada öngörülemeyecek arkasından gelebilecek ciddi sorunlar hala daha duruyor.Ülkemizde dolaşan genç nüfus bir defa çok fazla. Bunu görmemiz lazım. Çok ciddi bir öğrenci potansiyeli var. Yani bunu ta liseden üniversiteye kadar söylüyorum, çok ciddi bir genç nüfus potansiyeli var dolaşan. Dünyanın neresine giderseniz gidin genç nüfus çok fazla dolaşırsa delikanlılığı, adı üstünde, ne kadar delikanlı dolaşırsa bu tip kazaların ve bu tip sıkıntıların olma olasılığı da o kadar yükseliyor. İşte bu noktada ülkemizin nüfusuna oranla genç nüfusun çok yüksek boyutlarda olması bu önemli konuda yaşanan ciddi sıkıntıların da boyutunun ülke nüfusunun çok büyük bir oranına ulaşmasına vesile ve çok büyük bir oranın ulaşmasına neden oluyor. İşte bu, bu noktadan hareketle bizim Ulusal Birlik Partisi olarak Yol ve Trafik Yasası içeriği her ne kadar da olmasa da görüşülürken bu konuya parmak basmak istedik ve geçmiş dönemde ve bu dönemde de özellikle Trafik Kazalarını Önleme Derneği ile ve bu konudaki sivil toplum insiyatifi ile birlikte Meclisin yapmış olduğu çalışmalar var, yasal değişiklikler var bu konuda Meclisin yaptığı. Ancak bu yasal alt yapının her ne kadar da Meclis tarafından olumlu bir şekilde ve ciddi bir şekilde üzerinde duruluyor olmasına rağmen maalesef bu konudaki ciddi sıkıntı ve kanayan yara her geçen gün maalesef daha da artıyor ve çok ciddi de sosyal boyutları alıyor ve sosyal, tabii ekonomik boyutu var ama her şeyden önce sosyal ve onun ötesinde de cana mal olan önemli bir sosyal sıkıntı haline gelmiş bulunuyor. Bu açıdan biz özellikle hükümeti, hükümetin bu konudaki çalışmalarını ve Meclisin tabii ki en önemlisi Meclisin bu konudaki çalışmalarını fiiliyatına dökerek ve fiiliyatında daha da etkili bir çalışmaya girmesi, yani sadece yasal ve yapısal alt yapısal olarak değil, bunu artık fiiliyatta da gözleyerek buna neyin neden olduğunu ve bu konuda neyin yapılırsa bunun önlenebileceğini önüne koymak lazım. Bana göre burdaki büyük sıkıntı dolaşan genç nüfustur ve bu dolaşan genç nüfusun ve dikkat ederseniz meydana gelen kazalar ve ölenlerin can kayıplarının durumuna bakarsanız görünen odur ki buradaki esas sıkıntı bu yaş ile ilgili olan sıkıntıda yatıyor ve daha büyük bir ciddi tedbirin bu yönde alınması gerekiyor. Bu ne olabilir? Dünyanın birçok ülkesinde bununla ilgili uygulamalar var. Örneğin, yapılsın diye demiyorum, tırnak içinde söylüyorum, bazı ülkeler bunu ehliyet alma yaşını 18’den 21’e çıkararak çözmüş. Hoş, tabii ki 18’den 21’e ehliyet yaşını çekmekle bu iş çözülür mü, o da ayrı bir konu. Çünkü bazı kazalarda ve olumlu sonuçlanan bazı kazalarda ehliyetsiz sürücülerin de kaza yaptığı da ortada duruyor. O açıdan demek ki yol denetimleri ve bu konudaki ciddi caydırıcı cezaların daha önceden burdan Trafik Yasası geçerken çok olumlu bir yasa olmasına rağmen geçmiş dönem, yani 2003’ten önceki dönem, aralık seçiminden önceki dönemde olumlu bir yasa olmasına ve bir Trafik Komitesinin, önemli bir Trafik Komitesinin kurulmuş olmasına rağmen benim ret oyum vardı şahsen ve ret oyu verme sebebim bu Kürsüden açıklarken şunu söylemiştim. Burada daha caydırıcı bir ceza getirmezse eğer, bu kazaların önüne geçilemez ve daha caydırıcı ciddi ne olabilir ve hatta burda bulunan en az on tane hukukçu vardı o dönem Mecliste, şu anda sayıları azaldı ama o zaman Sayın Özkan var da.... şu anda hukukçu sayısı azaldı. Gerçekten geçmiş dönem çok fazla. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Avukatlar azaldı, doktorlar arttı Hüseyin Bey. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Evet, avukatlar azaldı, doktorlar arttı Mecliste. O hukukçu arkadaşlarla biz çok...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) -  Doktorların arttığı yerde de hastalıklar çoğaldı. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Doktorlar arttı, hukukçular azaldı ama o dönemde hukukçu arkadaşlarla burda yaptığımız tartışmaları hatırlıyorum ve çok ciddi tartışmalar oldu komitede, Genel Kurul aşamasında da. Hukukçu arkadaşlar ne diyordu? 

Siz diyordu verilmiş bir ehliyeti o anda polis olarak alamazsınız diyordu, yani ben adamı yüzde yüz alkollü yakalarsam, zil zurna halk arasında sarhoş polis olarak bunu alamam, o ehliyete el koyamam noktasındaydı. Ben de diyordum ki 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) - Alıyormuş.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Evet, yani ben de diyordum ki o dönem alabilirsiniz. Evet, Sayın Bakan diyor ki şu anda var ama doğrusuydu o. Çünkü o dönemde hukuçular iddia ediyordu ki bunu alamazsınız ve Meclisten de öyle geçmişti yasa. Alınamaz sonradan düzeltildi ama demek ki bu da varsa, bu caydırıcı ceza ve hapis cezası gerekirse kaza olmadan, yani kaza olmadan. Olduktan sonra zaten insanlar öldükten sonra bunu şeyi yok. Polisin cezayi tedbirleri ciddi şekilde uygulayarak ve hatta gerekirse ehliyetsiz araç kullanana ehliyetine el koymakla birlikte mahkemelerinde bu konuda ciddi bir görev üstlenmesi lazım ve bu konuda davaların hemen görülerek, gerekirse çok ciddi cezaların kesilmesi lazım ki burada bu sıkıntı aşılabilsin. Çünkü eğer siz bir şeyi tamam yani eğitim şart, eğitim uzun dönemli bir yatırımdır ve bu konuda da uzun dönemli yatırımlar mutlaka gereklidir. Bunu başı da eğitimdi, eğitimden geçer ama eğiterek bir şeyi önlemenin mümkün olmadığı da dünya her yerinde göstermiştir, her tarihinde, her zamanında ve her durumunda bir şeyi eğiterek uzun vadede belki çözersiniz ama oraya kadar olacak hasarı da ve zaiyatı da en aza indirmek bir noktada cezai müeyyidelerin ne kadar ağır ve ne kadar o konudaki kaybı azaltacak noktada devlet tarafından ve devletin önleyici birimleri tarafından alınabilmesine bağlıdır. Bu nokta da çok önemlidir. Şimdi biz eğer bu noktada bu tip tedbirlerin alınması konusunda ağır hareket edersek bileceğiz ki kayıplar bu konudaki kayıplar her geçen gün artacak, yani biz bir noktada evet eğitim tamam, evet tedbir tamam ama bilfiil o cezaları uygulamazsak ve eğer ciddi bir şekilde bu caydırıcılığı göstermezsek, yani ben yasamda yazabilirim beş yıla kadar hapis, beş milyara kadar ceza ve bunun içerisinde de ehliyeti de alırım ama bu yazmada yetmezse eğer demek ki fiili olarak polisin, ki burada bizim güvenebileceğimiz en önemli organ polis, en önemli birim polis. Polisin gerçekten bu noktadaki caydırıcılığını ortaya koymasını beklemeliyiz. Ben polis caydırıcı olsun derken halkın kabus gibi üzerine çöksün demiyorum ama o noktayı polis bir şekilde, bir noktayı o şekilde koymak lazım ki eğer polis bu noktada o caydırıcılığı orta yolu koyarak, yani orta yolu bularak derken ne kabus gibi çökecek, ne de çok gevşek olacak, bunun ortasında tatlı, sert bir uygulamayla bu caydırıcılığı gösterecek. Eğer bunu göstermezsek bileceğiz ki biz, yani sokaktaki adam, halk bunu hissetmezse o zaman bunu önlemek çok büyük zaman alacak ve kayıplar da o kadar her geçen gün artacak. Dolayısıyla bu Yol ve Trafik (Değişiklik) Yasası görüşülürken konunun içeriği bu olmamasına rağmen bunun bir şekilde önemli bir, ki Sayın Bakandan da bu konuda bir açıklama bekliyorum şimdi. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Tamam. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - İlgili Bakandan bu konuda bir açıklama bekliyorum ben şimdi ve bu konu çünkü geçtiğimiz Cumartesi akşamı çok ciddi şekilde halkın gündemine geldi. Ve bunun devam edebilmesi ve bunun bir şekilde önlenmesinin ortaya konması İçişleri Bakanlığı ile polisin ortak bir şekilde caydırıcılığını, yani devletin, devlet, hükümet değil, Meclis de değil devlet, devlet bu konuda ortaya koyacak. 

Biraz önce söylediğim gibi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, biz, bu Yasaya olumlu oy vereceğiz. Ve bu konudaki biraz önce bahsettiğim anlamda vergilerin, yani taşıt vergilerinin yıl içerisine de yayılması konuya büyük bir rahatlama getirecek. Bu rahatlama halkın yararına bir yasadır. Bu halkın yararına olan yasaya Ulusal Birlik Partisi olarak bizim bu noktada ret oyu vermemiz mümkün değil biraz önce söylediğim gibi. Ve bu konunun ve bu önemli yasanın da bugün görüşülürken Sayın Bakanın bu noktada açıklamalarını ben şahsen bekliyorum, grup olarak da bekliyoruz. Bu konuda bir artık bu yaranın üzerine nasıl parmak basacağımızı ve nasıl fiili olarak devletin etkisini göstereceğini ortaya koymak gerekiyor. Bu vesile ile bu noktada bunun konuşulması iyi olur. Teşekkür eder, saygılar sunarım. 

BAŞKAN – Buyur Sayın Bakan. 


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri, her ne kadar da bu seyrüsefer ile bu Yasa Tasarısı ile dolaylı bir ilgisi olsa da Hüseyin Beyin burda yaptığı konuşma önemlidir. Ve Meclis olarak ve toplum olarak aslında üzerinde çok ciddiyetle durmamız gereken ve tedbirler almamız gereken ciddi anlamda teşhisler ve tedaviler, teşhisler koyup tedavi etmemiz gereken bir sorun haline geldi trafik. Trafik siyasi mülahazaların, politik mülahazaların da malzemesi tabii ki olmaması gerekir. Çünkü, canlarımız gidiyor, binlerce insan yaralanıyor, yüzlerce insan yaralanıyor, trilyonlarca zarar oluyor. Şimdi bu konu ile ilgili geçmiş dönemde yaklaşık iki yıldan beridir ve bizim de bulunduğumuz hükümette üçüncü yılını doldurduğu bir Trafik Hizmetler Kurulu var. Bu Yasa tahtında kurulan bir kuruluştur ve Trafik Kazalarını Önleme veya Trafiği Düzenleme veye Güvenli Bir Trafik Yaratma konusunda gerçekten çok yetkileri olan bir de kuruldur. Başkanlığını İçişleri Bakanlığı yapar, bütün bakanlıkların müsteşarları vardır Başsavcılıktan diğer kuruluşlara kadar. 

Şimdi trafik derken, tabii ki hep bizim aklımıza kazalar gelir, canımız yandığı için hep bunlar gelir ama trafiğin başka yanları da vardır. Başka ülkelerde trafik tartışılırken çağdaş yaşamın hızlı, daha doğrusu kolay ulaşımın ve teknolojinin ve aynı zamanda sanayinin ve ekonominin gelişmişliğini ve refahın gelişmişliğinin bir unsuru olarak da tartışılıyor. Ama bizim ülkemizde maalesef kazalar nüfus oranına göre çok olduğu için bu yanı ile gündemimizde durur ve bu da bizim hepimizin görevidir bunu çözmek. Bunun için üç başlık altında bu trafik kazalarını önleme hususunu değerlendirmemiz gerekir. Ve biz bu bir yıl boyunca bu Trafik Kurulunu iki yıl boyunca çalıştırılmadığından daha fazla çalıştırdık ve gerçekten çok tedbirler de aldık. Bir kere birinci başlık, fiziki alt yapı. İkinci başlık, denetimdir ve eğitimdir. Şimdi bizim bu Trafik Kurulunda bu yıl boyunca yaptığımız çalışmalarda en önemli yan biraz önce Hüseyin arkadaşımızın bahsettiği cezaların ağırlaştırılması oldu. Yani gerçekten alkollü araç kullanan, süratli araç kullanan, birinin ölümüne sebep olanlar artık ağır cezada yargılanacak kadar ağırlaştırıldı. Alkollü araç kullanan, süratli araç kullanan yedi yıla kadar hapisliği vardır. Üç ayı derhal, üç ay boyunca derhal ehliyetleri alınır. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) – İlk defasında. 


ÖZKAN MURAT (Devamla) - Eğitim konusuna gelecek olursak, sürüş ehliyetlerini alan gençler sadece bir yıllık ehliyet alıyorlar ve bu bir yıl boyunca 100 puanını tamamlayan, yani ceza alan bu yeni sürücü maalesef ehliyetleri sona erer. Yani, yeniden imtihana girmesi lazım, yeniden sürüş ehliyetlerine girmesi lazım. Yine eğitim ile ilgili sürüş ehliyetlerini almak için sekiz saat gündüz, iki saat da gece, toplam, on saat mutlaka şoför okulundan eğitim alması gerek ve bunun gibi birçok tedbirler. 

Yalnız ben şunu söyleyim değerli arkadaşlar. Bilmemizde yarar vardır. Şimdi herkes de bu konuda konuşur, tabii konuşulması da gerekir her kesimde, fakat biz bir şeyi daha yaptık. Bakınız, tam dokuz ay boyunca her ay bu kurul toplandı, bu tedbirler konusunda karar aldı. Burdan yasa da geçirdik oybirliği ile. Ama bir şeyi daha yaptık. dört yıl boyunca geriye doğru bütün kazaları tek tek inceledik. Bir ay boyunca dört toplantı üstüste her hafta, yarın da sonuncusu olacak ve bunları yayınlayacağız.


Şu netice çıktı değerli arkadaşlar; bakın bu çıplak bir gerçektir. Trafik kazalarında insan unsuru, yani sürücünün hatası sürat, alkol veyahutta dikkatsizlik %85, bütün ölümlü kazalarda dört yıl boyunca, alt yapının eksiklikleri veyahutta kısmen tamamlanmaya da çalışılıyor. Sürekli de tedbirler alınıyor, kavşaklar da ve korkuluklar bakımından %20'yi ancak bulur fiziki alt yapı olarak, bakınız fiziki alt yapı dedim ben başlangıcında denetim dedim. Denetimin bir parçası da cezaları ağırlaştırmak ve bunları denetleyip de mahkemeye götürmek ve cezaları bu cezaya çarptırmak, bütün bunların yanında eksik olan bir şeyimiz var. Genel olarak eğitim konumuz, bu eğitimi de derken sadece yani öğretmen, öğrenci ilişkisinin ötesinde hem anaokuldan başlayıp üniversiteye kadar, hem de yaygın anlamda eğitim, kendi kendimizi de eğitmemiz lazım. Aileler olarak, analar-babalar olarak da eğitmemiz lazım. Biraz da dönüp aynaya bakmamız lazım. Gerçekten çıkan netice acı ama gerçek. Kazaların %85'i arkadaşlar aşırı sürat, dikkatsizlik ve alkol. Gerisi nerden oluyor kazalar? Düz yolda, açık havada ve gündüz. Evet, bazı kazalar vardır ki gece de oluyor. Belki bir kısmını hatırlarız onun etkisinde kalırız ama acı olan şudur; dört yıl boyunca yaptığımız araştırmadan çıkan netice bu. Dolayısıyla geçen gün de Yakın Doğu Üniversitesinin Bakanlığımız ve Eğitim Bakanlığı ile işbirliği halinde eğitimcilere trafik eğitimi verildi, sertifikaları verildi ve artık ilkokullarda, ortaokulda, liselerde müfredat haline getiriyoruz ama bu da yeterli değil. Televizyonlarda, yayın organlarında, sivil toplum örgütlerinde yaygın bir eğitime tabii tutmamız lazım toplumumuzu. Gerçekten bunun üzerinde çok ciddi anlamda tedbirler almamız gerekir. Denetimler eskiye göre daha da arttı. Anayollarda 24 saat denetimler yapılıyor. Tabii ki polisin de gücü oranında yapılıyor bunlar. Ama kısaca şunu söyleyim geçmiş dönem göre kurulumuz çok seri tedbirler oluyor. Fakat bir olayı daha gündeme getireyim. 


Her yıl 5 bin, 6 bin araç seyrüsefere katılırken bu yıl 16 bin araç girdi Kasım ayı itibariyle. Bunun da bir etkisi olduğunu düşünmekteyiz ama her şeyin başı eğitim eğitim eğitim gelir. Evet, benim söyleyeceklerim bu kadar teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Başka söz isteyen var mı?...


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Tamamdır oylayalım. 


BAŞKAN - Rapor ve tasarının bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. 


Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP - 

MOTORLU ARAÇLAR VE YOL TRAFİK (DEĞİŞİKLİK) 

YASA TASARISI

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

21/1974

   12/1975

   42/1975

   40/1976

     6/1977

   24/1979

   39/1982

   50/1982

   37/1985

   40/1986

   66/1987

   59/1988

   64/1988

   66/1988

   59/1990

   67/1994

   45/1997

   41/1999

   65/2002

   19/2004
	1. Bu Yasa, Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Motorlu Araçlar ve Yol Trafik Yasası ile birlikte okunur.



BAŞKAN -  1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul denler?Etmeyenler?...Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın Eki’nin Değiştirilmesi
	2. Esas Yasa, Yasaya ekli Ek kaldırılmak ve yerine bu Yasaya ekli yeni Ek konmak suretiyle değiştirilir.




-EK-

KISIM I

	I.
	Bu kısımda öngörülen kayıt ve ruhsat harçlarının uygulanması açısından aşağıda belirtilen amaçlarda kullanılan motorlu araçlar Özel Motorlu Araç sayılırlar:

	
	(1)
	Araç sahibinin hizmet amaçları için, hizmetinde çalışanların ücretsiz taşınmasında kullanılan araçlar;

	
	(2)
	Araç sahibinin işi ile ilgili olarak ücretsiz yolcu, eşya ve yük taşımasında kullanılan araçlar;

	
	(3)
	Sürücüsüz kiralanan motorlu araçlar (“Z”ler);

	
	(4)
	Tarımsal amaçlar dışında kullanılan motorlu traktörler ve palet üzerinde hareket eden motorlu araçlar.



	II.
	MOTORLU ARAÇ KAYIT VE RUHSAT HARÇLARI:

	
	(1)
	MOTORLU ARAÇ KAYIT HARÇLARI:

	
	
	(A)
	Aracın ithalinde gümrük vergisinin alındığı matrah üzerinden;

	
	
	(B)
	1974 Barış Harekatından önce Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Devleti sınırları içinde olup da halen kaydı yapılmayan araçlar ile kayıt yenilemelerinde; Maliye İşleriyle Görevli Bakanlığın temsilcisi başkanlığında, Gelir ve Vergi Dairesi, Devlet Emlak ve Malzeme Dairesi ve Karayolları Dairesi temsilcilerinden oluşacak komite tarafından Motorlu Araçlar Muayene Müfettişliğince yapılacak muayeneyi müteakip saptanacak değer üzerinden; aşağıdaki cetvelde gösterilen oranlarda veya miktarda tahsil edilir:

	
	
	
	(a)
	Özel Motorlu Araçlar:
	

	
	
	
	
	(i)
	Benzinle çalışanlar
	%4 (Yüzde dört)

	
	
	
	
	(ii)
	Benzinden başka yakıtla çalışanlar
	%8 (Yüzde sekiz)

	
	
	
	(b)
	Özel Olmayan Motorlu Araçlar:
	

	
	
	
	
	(i)
	Benzinle çalışanlar
	%4 (Yüzde dört)

	
	
	
	
	(ii)
	Benzinden başka yakıtla çalışanlar
	%4 (Yüzde dört)

	
	
	
	
	   Ancak, şahıslara verilen “T” yük ve yolcu taşıyan motorlu araçlarda, özel olmayan motorlu araçların, özel motorlu araçlara  veya özel motorlu araçların, özel olmayan  motorlu araçlara dönüştürülmesinde yukarıdaki cetvelde gösterilen harçlar tahsil edilmez.
	

	
	
	
	(c)
	Tarımsal amaçlar dışında kullanılan Romörk; Motorlu Traktör ve Palet üzerinde hareket eden motorlu araçlar
	%6 (Yüzde altı) 

	
	
	
	(ç)
	Tarımsal amaçlarda kullanılan romörk ve motorlu traktörler ile Devlet Planlama Örgütü ve iligli Bakanlık tarafından onaylanan yatırım projeleri kapsamında kullanılacak normal tekerlekli ve/veya palet üzerinde hareket eden motorlu büyük iş araçlar
	%2 (Yüzde iki)

	
	
	
	(d)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine ait motorlu araçlar
	Muaf

	
	
	
	(e)
	Belediyelerin, kamu hizmetlerinde kullandıkları motorlu araçlar 
	Muaf

	
	12/1983

    46/1990

    22/1996
	(f)
	Geçici kayıt yapılacak motorlu araçlar (Dış Ticaret (Düzenleme ve Denetim) Yasası uyarınca ithal edilen veya edilecek olan motorlu araçlar)
	400,000,000.-TL

	
	
	(g)
	Özel tahsisli plaka harçları:
	

	
	
	
	(i)
	İsim veya ünvan plakası imtiyazı (yıllık)
	660,000,000.-TL

	
	
	
	(ii)
	İsim veya ünvan plakası imtiyaz aktarması
	180,000,000.-TL

	
	(2)
	MOTORLU ARAÇ RUHSAT HARÇLARI:

	
	
	(A)
	Özel Motorlu Araçlar (Motorlu Üç Tekerlekliler ile Dış Ticaret (Düzenleme ve Denetim) Yasası uyarınca ithal edilen ve geçici kaydı yapılan araçlar dahil)

	
	
	
	
	
	Bir Yıllık TL
	Altı Aylık TL

	
	
	
	(a)
	Benzinle çalışanlar:
	
	

	
	
	
	
	(i)
	Ağırlığı 762 kilograma (kg) kadar olanlar  

(762 kilogram dahil)
	55,500,000.-
	33,500,000.-

	
	
	
	
	(ii)
	Ağırlığı 763-1016 kilogram (kg) olanlar (1016 kilogram dahil)
	83,500,000.-
	51,000,000.-

	
	
	
	
	(iii)
	Ağırlığı 1017-1270 kilogram (kg) olanlar (1270 kilogram dahil)
	143,250,000.-
	88,250,000.-

	
	
	
	
	(iv)
	Ağırlığı 1270 kilogramdan (kg) yukarı olanlar
	400,000,000.-
	250,000,000.-

	
	
	
	(b)
	Benzinden başka yakıtla çalışanlar:
	
	

	
	
	
	
	(i)
	Ağırlığı 762 kilograma (kg) kadar olanlar 

(762 kilogram dahil)
	169,000,000.-
	98,000,000.-

	
	
	
	
	(ii)
	Ağırlığı 763-1016 kilogram (kg) olanlar 

(1016 kilogram dahil)
	280,000,000.-
	169,000,000.-

	
	
	
	
	(iii)
	Ağırlığı 1017-1270 kilogram (kg) olanlar (1270 kilogram dahil)
	465,000,000.-
	277,000,000.-

	
	
	
	
	(iv)
	Ağırlığı 1270 kilogramdan (kg) yukarı olanlar
	720,000,000.-
	424,000,000.

	
	
	
	(c)
	Benzinden başka yakıtla çalışan motorlu yük araçları, vinçler ve fork liftleri
	
	

	
	
	
	
	(i)
	Ağırlığı 1016 kilograma (kg) kadar olanlar

(1016 kilogram dahil)
	360,200,000.-
	210,000,000.-

	
	
	
	
	(ii)
	Ağırlığı 1016 kilogramdan (kg) yukarı olanlar
	240,000,000.-
	140,000,000.-

	
	
	
	(ç)
	(i)
	Araç sahibinin hizmetinde bulunan yolcuların, bu gibi hizmet araçları için kendisi tarafından ücretsiz olarak taşınmasında kullanılan ve sekiz yolcudan fazla yolcu taşıyabilen benzinden başka yakıtla çalışan motorlu araçlar ve çift kabinli motorlu araçlar.
	360,000,000.-
	210,000,000.-

	
	
	
	
	(ii)
	Tescilli spor kurum ve kuruluşlarına ait araçların münhasıran sporcularını veya araç sahibinin mevsimlik tarımsal işi gereği münhasıran müstahdemlerini taşımak amacıyla bahse konu aracın, altı aydan fazla ancak bir yıldan az bir sürede ilgili kurum veya işletme veya işletme tarafından ücretsiz olma kaydıyla kullanılması halinde bu ruhsat orantılı hesaplanır ve aşağıdaki miktarlar tahsil edilir. Ancak bu devre bir aylık tam devreden az olamaz.
	

	
	
	
	
	
	6 ay kullanılması halinde 
	570,000,000.-

	
	
	
	
	
	7 ay kullanılması halinde
	550,000,000.-

	
	
	
	
	
	8 ay kullanılması halinde
	540,000,000.-

	
	
	
	
	
	9 ay kullanılması halinde
	520,000,000.-

	
	
	
	
	
	10 ay kullanılması halinde
	500,000,000.-

	
	
	
	
	
	11 ay kullanılması halinde
	460,000,000.-

	
	
	
	(d)
	Tarımsal amaçlar dışında kullanılan motorlu traktörler ve palet üzerinde hareket eden motorlu araçlar.
	470,000,000.-
	300,000,000.-

	
	
	(B)
	Özel olmayan motorlu araçlar; (Motorlu üç tekerlekliler dahil)

	
	
	
	(a)
	Benzinle çalışanlar:
	
	

	
	
	
	
	(i)
	Ağırlığı 1016 kilogram (kg) kadar olanlar 

(1016 kilogram dahil)
	36,000,000.-
	21,000,000.-

	
	
	
	
	(ii)
	Ağırlığı 1017-1270 kilogram (kg) olanlar (1270 kilogram dahil)
	60,000,000.-
	36,000,000.-

	
	
	
	
	(iii)
	Ağırlığı 1270 kilogramdan (kg) yukarı olanlar
	110,000,000.-
	72,000,000.-

	
	
	
	(b)
	Benzinden başka yakıtla çalışanlar:
	
	

	
	
	
	
	(i)
	Ağırlığı 1270 kilograma (kg) kadar olanlar 

(1270 kilogram dahil)
	110,000,000.-
	72,000,000.-

	
	
	
	
	(ii)
	Ağırlığı 1270 kilogramdan (kg) yukarı olanlar
	200,000,000.-
	120,000,000.

	
	
	(C)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetine ait motorlu araçlar;
	Muaf
	Muaf

	
	
	(Ç)
	Belediyelerin, kamu hizmetlerinde kullandıkları motorlu araçlar;
	Muaf
	Muaf

	
	
	(D)
	Tarımsal amaçlarda kullanılan motorlu traktörler;
	Muaf
	Muaf

	
	
	(E)
	Romörk araçlar;
	Muaf 
	Muaf

	
	
	(F)
	Romörk çekme ruhsatı:
	
	

	
	
	
	(a)
	Tarımsal amaçlarda kullanılanlar 
	Muaf
	Muaf

	
	
	
	(b)
	Diğerleri
	
	

	
	
	
	
	(i)
	Ağırlığı 2032 kilograma (kg) kadar olanlar

(2032 kilogram dahil)
	60,000,000.-
	36,000,000.-

	
	
	
	
	(ii)
	Ağırlığı 2032 kilogramdan (kg) yukarı olanlar.


	30,000,000.-
	18,000,000.-

	
	
	(G)
	Motosikletler: (Motorlu üç tekerlekliler hariç)
	
	

	
	
	
	(a)
	Motor gücü 100 cc’den aşağı olanlar (100 cc dahil)
	18,000,000.-
	12,000,000.-

	
	
	
	(b)
	Motor gücü 101 cc’den 300 cc’ye kadar olanlar (300 cc dahil)
	30,000,000.-
	18,000,000.-

	
	
	
	(c)
	Motor gücü 301 cc’den 500 cc’ye kadar olanlar (500 cc dahil)
	44,000,000.-
	26,000,000.-

	
	
	
	(ç)
	Motor gücü 500 cc’den yukarı olanlar
	88,000,000.-
	52,000,000.-


	(3)
	GENEL KURALLAR:

	
	Bu Yasa Kurallarına bakılmaksızın:

	
	(A)
	Bu Yasanın Ek (Madde 5)’in Kısım I’inin “Motorlu Araç Kayıt ve Ruhsat Harçları” başlığı altında yer alan (2) Motorlu Araç Ruhsat Harçlarının:

	
	
	(a)
	Bir yıllık döneme ait olanları, motorlu aracın kaydedildiği ayın son gününe kadar ödenir.

	
	
	(b)
	Birinci altı aylık döneme ait olanları, motorlu aracın kaydedildiği ayın son gününe kadar, ikinci altı aylık döneme ait olanları ise birinci altı aylık ruhsatın verildiği ayı izleyen altıncı ayın son gününe kadar ödenir.

	
	
	(c)
	Bu Yasanın, Ek (Madde 5)’in Kısım II’nin “Sürüş Ehliyetleri İçin Ödenecek Harçlar” başlığı altında yer alan II ve III maddelerinde belirtilen Motorlu Araç Satıcı Ruhsatı veya Yeni Olmayan Motorlu Araç Satıcı Ruhsat Harçları:

	
	
	
	(i)
	Yeni faaliyete başlayanlar için bir ay,

	
	
	
	(ii)


	Öteden beri faaliyete devam edenler için, verilen ruhsat 

tarihinin son bulduğu ayı izleyen bir ay,

	
	
	
	içinde ödenir.

	
	48/1977

  28/1985

  31/1988

  31/1991

  23/1997

  54/1999
	(ç)
	İthal edilen ve gümrükleme işlemleri tamamlanan motorlu araçların gümrükleme tarihinden itibaren en geç bir ay içerisinde muayenesi yaptırılmak suretiyle kayıt harçları ödenir.

    Yukarıda (a) (b) (c) ve (ç) alt bendlerinde belirtilen harçlar ödeme sürelerinde ödenmedikleri takdirde Kamu Alacakları Tahsili Usulü Yasası uyarınca gecikme zammı ile birlikte tahsil edilir.

     Ancak, (ç) alt bendi uyarınca bu Yasanın yürürlüğe girmesinden önce gümrükleme işlemleri yapılmış olmakla beraber muayenesi ve kaydı yapılmamış motorlu araçların, bu Yasa’nın yürürlüğe girmesinden sonra en geç bir ay içinde yapılması halinde gecikme zammı uygulanmaz.

	
	(B)
	Kayıtlı bir motorlu aracın ruhsatsız bulunduğu süre için yasal harç Mukayyide ödenmedikçe; veya

	
	
	(a)
	Motorlu aracın mal sahibi, ruhsat verilmesi için dilekçe yapılmamış olan sürenin başlamasından önce Mukayyide bu gibi süre içinde, sözkonusu motorlu aracı çalıştırmamak veya kullanmamak niyetinde olduğunu belirten yazılı bir bildirimde bulunmadıkça;

	
	
	(b)
	Motorlu aracın hareketsiz hale getirilmesi veya mühürlenmesi için tüm gerekli önlemlerin alındığı Mukayyit tarafından tasdik edilmedikçe veya Mukayyit sözkonusu aracın bu süre içinde hiçbir şekilde çalışmadığı veya başka surette kullanılmadığı konusunda tatmin olmadıkça;

	
	
	o motorlu araca ruhsat vermek yasaktır.

	
	(C)
	Hayatını idame ettirebilmek amacıyla özel teçhizatlı motorlu araç kullanma zorunluluğunda olduğu iddia eden malul kişilerin Mukayyide yapacakları yazılı başvuruyla Mukayyidin düzenleyeceği “Sevk Belgesi”ne uygun olarak Devlet Sağlık Kurullarından sağlanacak “ÖZEL TEÇHİZATLI MOTORLU ARAÇ KULLANMASI ZORUNLUDUR” kararlı rapora dayanarak; Mukayyidi tatmin edecek şekilde bedensel bir sakatlığı olan kişilere, Mukayyidin vereceği ön izinde sakatlar tarafından kullanılmak üzere özel imal edilmiş ve motor gücü 1600 cc’den yukarı olmayan motorlu araç olması koşuluyla, ithal edilecek bu tip ve sınıftaki araçlar, bu Ek’in Kısım I’inde gösterilen harçları ödemekten muaftır.

     Ancak, bu muafiyet, sakat kişinin yalnızca kendisinin kullanması koşuluyla bir adet motorlu araca tanınır.  Bu sınıflandırma ile kaydedilen ve ruhsatlandırılan motorlu araçların ön arka camlarında Mukayyidin saptayacağı şekil ve büyüklükte özel işaret bulundurulması zorunludur.

	
	(Ç)
	Bu Ek’in Kısım I’inin “II. Motorlu Araç Kayıt ve Ruhsat Harçları”, “(2) Motorlu Araç Ruhsat Harçları” başlığı altında yer alan (A) fıkrası uyarınca benzinle veya benzinden başka yakıtla çalışan özel motorlu araçların Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde ilk defa kaydettirildiği ayın başından başlayarak:

	
	
	(a)
	Beş yılı geçmesi halinde, sözkonusu fıkrada o motorlu araç için saptanan harç tutarının %25 (yüzde yirmi beş) oranında azaltılmış kadar;

	
	
	(b)
	Oniki yılı geçmesi halinde ise %40 (yüzde kırk) oranında azaltılmışı kadardır.

	
	
	Bu azaltmalardan çıkan miktarın elli Türk Lirasına kadar tekabül etmesi halinde, elli Türk Lirasının hemen sonraki katı ödenir.

	
	(D)
	Kaydı iptal edilen motorlu araçların kayıt yenilemelerinde kayıt harçlarına ek olarak geçmişe dönük bir yıllık seyrüsefer ruhsat harcı alınır ve bu gibi motorlu araçlar Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde ilk defa kaydedilmiş motorlu araç sayılırlar.

	
	(E)
	Bir motorlu aracın kaydettirilmesi için başvuruda bulunan bir kişi, kaydın yapılmasından önce motorlu aracın kullanılması halinde aracın kullanılmaya başlandığı ilk günden başlayan ve kaydın yapıldığı altı aylık süreye kadar (6 aylık süre dahil) olan süre için seyrüsefer ruhsat harcı ödemeye mecburdur.


KISIM II

	I.
	Sürüş Ehliyetleri İçin Ödenecek Harçlar:

	
	
	TL

	
	(1)
	Öğrenci ehliyeti sınavı için
	60.000.000

	
	(2)
	Öğrenci ehliyeti için
	60.000.000

	
	(3)
	Motorlu araç sürüş sınavı için
	88.000.000

	
	(4)
	Motorlu araç sürüş ehliyeti için,
	

	
	
	(a)
	İki yıllık
	60.000.000

	
	
	(b)
	Üç yıllık
	88.000.000

	
	
	(c)
	Beş yıllık
	136.000.000

	
	
	(ç)
	On yıllık
	220.000.000

	
	
	(d)
	Yaş nedeniyle tahditli olarak verilen (bir yıllık)
	36.000.000

	
	(5)
	Geçici sürüş ehliyeti için
	60.000.000

	
	(6)
	Uluslararası sürüş ehliyeti için
	146.000.000

	
	(7)
	Kaybolan, bozulan, yıpranan veya değiştirilmek istenen sürüş veya öğrenci ehliyeti sureti için


	30.000.000

	II.
	Motorlu araç satıcı ruhsatı (6 aylık):

	
	(1)
	Sadece motosiklet için,
	300.000.000

	
	(2)
	Tüm motorlu araçlar için


	  1.765.000.000

	III.
	Yeni olmayan Motorlu Araç Satıcı

	
	Ruhsatı; (6  aylık)
	882.000.000

	
	
	

	IV.
	Motorlu Araç Muayene Belgesi İçin

	
	Ödenecek Harçlar:
	

	
	(1)
	Tarımsal amaçlarda kullanılanlar için (Bu harçlar Damga Pulu olarak da tahsil edilebilir.)
	 6.000.000

	
	(2)
	Motosikletler için
	12.000.000

	
	(3)
	Diğerleri (ilk kayıt hariç) için
	30.000.000

	
	(4)
	Saptanmış muayene günleri dışında tarımsal amaçlarda kullanılanlara verilen muayene geçme belgesi için (bu harçlar Damga Pulu olarak da tahsil edilebilir)
	30.000.000

	
	(5)
	Saptanmış muayene günleri dışında Motosikletlere verilen muayene geçme belgesi için
	30.000.000

	
	(6)
	Saptanmış muayene günleri dışında Motosikletler ve tarımsal amaçlarda kullanılanlardan başka diğerlerine verilen muayene geçme belgesi için
	60.000.000

	
	(7)
	Kaybolan veya yıpranan muayene geçme belgesi yerine suret verilmesi için
	12.000.000

	
	(8)
	Devlete ve Belediyelere ait Motorlu araçların muayenesi ve düzenlenecek belge suretleri için 


	Muaf

	V.
	Motorlu Aracın Yurt Dışına Çıkışı İçin Her Çıkışta Ödenecek

Harçlar:

	
	(1)
	Özel Motorlu araçlar için
	46.900.000

	
	(2)
	Özel olmayan motorlu araçlar için
	23.300.000

	
	(3)
	Devlete ve Belediyelere ait Motorlu araçlar ve ihraç amaçlı narenciye yüklü özel ve özel olmayan motorlu araçlar için


	Muaf

	VI.
	Trafiğe kayıtlı bir aracın yeni mal sahibi veya ortak mal

sahipleri adına devri için ödenecek harçlar;

	
	(1)
	Motosikletler için
	30.000.000

	
	(2)
	Motorlu araçlar (Motorlu üç tekerlekliler dahil) 

için:
	

	
	
	(A)
	Beş yaşına kadar olanlar için
	120.000.000

	
	
	(B)
	Beş yaşından büyük olanlar için (Aracın yaşı Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde ilk defa kayıt edildiği yılın Ocak ayının birinci gününden başlayarak hesaplanır.)
	88.000.000

	
	
	(C)
	Kira, satış veya rehin işlemlerinde yukarıda (A) ve (B) bendlerinde öngörülen devir harçlarının %50 (yüzde elli) azaltılmış şekli uygulanır.
	

	
	(3)
	Tarımsal amaçlarda kullanılanlar için
	30.000.000

	
	(4)
	Kayıtlı bir aracın yeni mal sahibi veya ortak mal sahiplerinin gecikmiş devrini yapmak için yukarıda (1)’inci, (2)’nci ve (3)’üncü fıkralarda öngörülen devir harçlarının %50 (yüzde elli) çoğaltılmış şekli uygulanır.
	

	
	(5)
	Mal sahibinin değişmesi halinde kayıtlı mal sahibinin ikamet yerinin bilinmediği durumlarda duyuru yapılması için
	146.000.000



	VII.
	Kaybolan, yıpranan veya bozulan motorlu araç kayıt 

belgesi yerine suretinin verilmesi için ödenecek harçlar:

	
	(1)
	Devlete ait araçlar için
	Muaf

	
	(2)
	Diğerleri için


	14.000.000



	VIII.
	Sürücüler veya motorlu araçlar kayıt sicillerinden araştırma 

yapmak için (her motorlu araç veya ehliyet için) ödenecek 

harçlar:

	
	(1)
	Devlete ait araçlar için
	Muaf

	
	(2)
	Diğerleri için


	30.000.000

	IX.
	Kayıp geçerli seyrüsefer ruhsatı yerine bir suret verilmesi için

ödenecek harçlar:

	
	(1)
	Devlete ait araçlar için
	Muaf

	
	(2)
	Diğerleri için


	18.000.000

	X.
	Sakat Aracı işareti (Amblem) harcı
	18.000.000



	XI.
	Şöför Okulu Çalıştırma Harcı (Yıllık)
	975.000.000



	XII.
	Sürücü Eğiticisi Ruhsatı Harcı (5 yıllık)
	455.000.000



KADRİ FELLAHOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Başkan, cetvelin okunmuş kabul edilmesini öneriyorum. 


BAŞKAN - Peki, oylarınıza sunuyorum. Cetvelin okunmuş kabul edilmesini Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Peki, cetvellerle birlikte 2’nci maddeyi Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?...  Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


( ilgili Cetvel 2’nci Maddeye eklenmiştir.)


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; görüşmekte olduğumuz Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısının 2’nci maddesine ekli cetvelde ilgili dairede yığılmayı önlemek ve vatandaşa kolaylık sağlamak amacı ile getirilen motorlu araçların kaydedildiği ayda seyrüsefer ruhsatı çıkarılacağı kuralı sonucunda 1 Ocak 2005 tarihinden motorlu araç kaydedildiği tarihe kadar olan sürede bir boşluk oluşacaktır. Bunu önlemek için aşağıdaki Geçici 1’inci Maddenin 2’nci maddeden hemen sonra tasarıya eklenmesini öneririm. Geçici Madde 1 Ocak 2005 ile motorlu araçların kayıt tarihine kadar geçici süre. 1 Ocak 2005 tarihinden önce kaydedilmiş olan motorlu araçların 1 Ocak 2005 tarihinden motorlu araçların kayıt tarihine kadar geçici sürede, bu Yasaya ekli ek’te belirtilen motorlu araç ruhsat harcı ödenmiş kabul edilir.


BAŞKAN - Peki, ek maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Yürürlüğe Giriş
	3. Bu Yasa, Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten başlayarak yürürlüğe girer.

	
	



BAŞKAN -  3’üncü maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi ivedilik istemi reddedildiğinden bir sonraki birleşimde yapılacaktır. 

II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI (DEVAM)


İki ek sunuşumuz vardır. 

KÂTİP - 

Tarih: 27 Aralık, 2004

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu 27 Aralık 2004 tarihli toplantısında oybirliğiyle almış olduğu Anayasa Değişikliğine ilişkin Yasa Önerisini görüşmek üzere Ad Hoc Komite Oluşturulmasına ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır.










Dr. Fatma Ekenoğlu









      Cumhuriyet Meclisi Başkanı

Tarih:  27 Aralık, 2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN 

AD HOC KOMİTE OLUŞTURULMASINA İLİŞKİN KARAR


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Anayasa Değişikliğine ilişkin Yasa Önerisini görüşmek üzere 11 üyeli bir Ad Hoc Komitenin oluşturulması İçtüzüğün 22’inci ve 23’üncü maddesinin (1)’nci fıkrası uyarınca karar verir. 

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU

	
	

	DP GRUBU



BAŞKAN - Peki Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir.


KÂTİP – 

	Sayı: B.D.K.No: 9/2/2004
	27 Aralık 2004


Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanının, 27 Aralık 2004 tarihli toplantısında oybirliğiyle almış olduğu, Ad-Hoc Komitesinin üyelerinin Belirlenmesine ilişkin kararı onay için ilişikte sunulmaktadır. 

	
	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı


	Dönem: V
	27 Aralık 2004

	Yıl      : 2
	


B.D.K.NO:9/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIK DİVANININ

AD-HOC KOMİTESİNİN ÜYELERİNİ

BELİRLEYEN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Başkanlık Divanı, Anayasa Değişikliğine ilişkin Yasa Önerisi Hakkında Ad-Hoc Komitesinin aşağıdaki şekilde oluşturulmasına Karar verir. 

	CTP Grubunu Temsilen
	: 1. Kadri FELLAHOĞLU

: 2. Dr. Ahmet GÜLLE

	
	: 3. Ahmet BARÇIN

	
	: 4. Ali SEYLANİ



	UBP Grubunu Temsilen
	: 1. Hüseyin ÖZGÜRGÜN

	
	: 2. Turgay AVCI

	
	: 3. Nazım ÇAVUŞOĞLU

	
	: 4. Hasan BOZER



	DP Grubunu Temsilen
	: 1. Hüseyin ÖZTOPRAK

	
	

	BDH’yı Temsilen
	: 1. Halil SADRAZAM

	
	

	
	

	
	

	BKP’yi Temsilen
	: 1. İzzet İZCAN


	Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı



	Mehmet BAYRAM

Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı



	Dr. Hatice FAYDALI

(İdare Amiri)
	Türkay TOKEL

(İdare Amiri)



	Mehmet CEYLANLI

(Divan Katibi)



	Dr. Salih İZBUL

(Divan Katibi)
	Kemal YILMAZ

(Divan Katibi) 



BAŞKAN - Oylarınıza sunuyorum. Ad-Hoc Komitenin kuruluşunu, bu şekilde kuruluşunu Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?...Oybirliğiyle kabul edilmiştir. 


Sayın milletvekilleri, ikinci sırada Seçim ve Halk Oylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya İlişkin Raporu bulunmaktadır. Sayın Komite Başkanı Raporunuzu sunar mısınız? Lütfen.


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM:Sayın Başkan ,sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“SEÇİM VE HALKOYLAMASI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI

(Y.T.NO:111/2/2004)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 13 Aralık 2004 ve 15 Aralık 2004 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısını, Ek’teki Sunuş Gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Tasarının kısa ismini düzenleyen 1’inci maddesini teknik düzenlemeye tabi tutarak oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının 2’nci maddesi ile Esas Yasanın 9’uncu maddesinin (2)’nci fıkrasının (C) bendinin sonuna eklenen koşul bendi, Komitemiz tarafından değişikliğe bağlı tutularak; ekonomik, siyasi, ticari veya benzeri nedenlerle geçici olarak yurt dışında bulunduklarını ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile birinci dereceden ailevi ve sosyal ilişkilerini devam ettirdiklerini aday olduğu tarihte muhtara kanıtlayan yurttaşların, muhtarın onayı ile daimi ikametgahı Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti olacağı kuralı getirilmiştir.  Madde yapılan bu değişiklikle birlikte oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komitemiz, Tasarının yürürlüğe girişini düzenleyen 3’üncü maddesini aynen ve oyçokluğuyla kabul etmiştir.


Tasarının tümü oyçokluğuyla kabul edilmiştir.


Komitemiz üyelerinden Sayın Turgay Avcı ve Sayın Nazım Çavuşoğlu Tasarının tek tek maddelerine ve tümüne ret oyu kullanmışlardır.


Komitemiz, Tasarının sunulan Rapor ışığında kabulünü oyçokluğuyla Genel Kurula salık verir.

	
	Sonay ADEM

(Başkan)
	

	
	
	

	
	Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)
	

	
	
	

	Turgay AVCI

(Üye)
	
	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)

	
	
	

	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)
	
	Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)

	
	
	

	Salih İZBUL

(Üye)
	
	(Toplantıya Katılmadı)

Erden ÖZAŞKIN

(Üye)

	
	
	

	
	(Toplantıya Katılmadı)

Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)
	

	
	
	


- EK -

SEÇİM VE HALKOYLAMASI (DEĞİŞİKLİK) YASA TASARISI 

GENEL GEREKÇE


Hazırlanan Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile milletvekili seçilebilme niteliklerini düzenleyen 9’ncu maddenin (2)’nci fıkrasına yeni koşul bendi eklenerek, daimi ikametgahı Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti sınırları içinde olmaynlara belirli koşullara bağlı olarak seçilebilme imkanı sağlanmıştır.

MADDE GEREKÇELERİ

	Madde 1.
	Tasarının birinci maddesi ile “Kısa İsim” düzenlenmiştir.

	
	

	Madde 2.
	Tasarının 2’nci maddesi ile Esas Yasa 9’ncu maddesine (2)’nci fıkrasına yeni koşul bendi eklenerek seçilebilme nitelikleri yeniden düzenlenmiştir.

	
	

	Madde 3.
	 Tasarının 3’ncü maddesi ile “Yürürlüğe Giriş” düzenlenmiştir. 



BAŞKAN -  Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı? Peki rapor ve tasarının üzerinde söz isteyen yoktur. Madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Kabul Etmeyenler?.  Çekimser?... Ret edilmiştir. O zaman bu yasayı da geçiyoruz. 


Sayın milletvekilleri, üçüncü sırada Girne İlçesine bağlı Zeytinlik Köyünde Vakıflar İdaresine ait emlakın istibdalinin onaylanmasına ilişkin karar tasarısı ile Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin tasrıya ilişkin raporu bulunmaktadır. Buyurun Komite Başkanı. 


HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI SONAY ADEM – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİNİN

“GİRNE İLÇESİNE BAĞLI ZEYTİNLİK KÖYÜNDE

VAKIFLAR İDARESİNE AİT EMLAKIN İSTİBDALİNİN

ONAYLANMASINA İLİŞKİN KARAR TASARISI (G.K.T.NO:1/2/2004)”NA İLİŞKİN RAPORUDUR


Komitemiz, 15 Aralık 2004 ve 17 Aralık 2004 tarihlerinde yapmış olduğu toplantılarda, Girne İlçesine Bağlı Zeytinlik Köyünde Vakıflar İdaresine Ait Emlakın İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısını, Ek’te sunulan Sunuş Gerekçesi ve Karar tutanakları ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Karar Tasarısı ile istibdali onaylanacak parselin tarifine açıklık getirmek amacıyla, Karar Tasarısına ekli haritada işaretli yerleri ve Bakanlar Kurulu Karar Sayısını Tasarıya açıkça yazmıştır.


Komitemiz, Karar Tasarısının tümünü oybirliğiyle kabul etmiştir.


Komitemiz, Karar Tasarısının sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Sonay ADEM

(Başkan)

Mustafa GÖKMEN

(Başkan Vekili)

	Turgay AVCI

(Üye)
	Gülboy BEYDAĞLI

(Üye)

	
	

	
	

	Mehmet ÇAĞLAR

(Üye)


	Nazım ÇAVUŞOĞLU

(Üye)

	Salih İZBUL

(Üye)
	Erden ÖZAŞKIN

(Üye)


Erdoğan ŞANLIDAĞ

(Üye)

· EK -


GEREKÇE


Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulu 21 Ekim 2004 tarihinde almış olduğu K/274/2004 sayılı kararı ile, Girne ilçesine bağlı Zeytinlik Köyü’nde Vakıflar İdaresi’ne ait V/H:XII.20 W2 parsel 110 no’lu emlakın doğu hududundan (10 ayak x 118 ayak) 1180a, a2 alanındaki emlak ile, Perigül Bicenkardeşler’e ait 105 no’lu parselin güney hududundan (29 ayak x 69 ayak) 2000 a2 alanındaki emlakın kamu yoluna bağlantısının sağlanabilmesi için takas edilerek ve 1180 Stg. Karşılığı Türk Lirası ödemek kaydıyla istibdal edilmesi uygun görülmüştür.


73/1991 sayılı Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasası’nın 24. maddesinin (2.) fıkrası, Mazbut veya Mülhak Vakıflara ait taşınır veya taşınmaz mallarla ilgili bir istibdal muamelesinin, bu gibi taşınır veya taşınmaz malın kıymetinin elli milyon Türk Lirası’ndan fazla olması halinde Cumhuriyet Meclisi’nin onayı ile yapılmasını öngördüğünden sözkonusu istibdal muamelesi ile ilgili olarak ekte sunulan “Karar Tasarısı” hazırlanmıştır.

	KARAR: K/274/2004

21 Ekim 2004
	Girne İlçesine bağlı Zeytinlik köyünde İsdaremize ait V/H: XII. 20. W2 Psarsel 110 No’lu emlâkten istenen geçit talebi hakkında (Ö/121/2004) (Dosya No:121/16-(Devamla) -)

Girne İlçesine bağlı Zeytinlik Köyü’nde İdaremze ait V/H:XII.20 W2 Parsel  110 no’lu emlâkin doğu hududundan (10 ayak X 118 ayak) 1180 a2 alanındaki emlâk ile (121/2004 sayılı önerge ekindeki planda mavi boyalı yer), Perigül Biçenkardeşler’e ait 105 no’lu parselin güney hududundan (29 ayak X 69 ayak) 2000 a2 alanındaki emlâkin  (kamu yoluna bağlantısının sağlanabilmesi için) takas edilerek ve 1,180.-Stg. Nakit para karşılığında istibdal edilmesi hususunun 73/1991 sayılı Vakıflar İdaresi Kuruluş Yasası’nın 24 (2) kurlaı uyarınca KKTC Başbakanlığı tavassutlarına arzedilmesine ve takiben KKTC Cumhuriyet Meclisine sevkedilmesine karar verilmiştir.


KARAR NUMARASI : T-2145-2004-12-29

GİRNE İLÇESİNE BAĞLI ZEYTİNLİK KÖYÜ’NDE VAKIFLAR İDARESİ’NE AİT EMLAKIN İSTİBDALİNİN ONAYLANMASINA İLİŞKİN KARAR TASARISI.









(Önerge No:2231/2004)










        (KKTCBb.)



Bakanlar Kurulu, önergeye ekli sunulan Girne İlçesi’ne bağlı Zeytinlik Köyü’nde Vakıflar İdaresine Ait Emlâkın İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısının onaylayarak Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi’ne sunulmasına karar verdi.

19.11.2004


BAŞKAN – Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen var mı?... Rapor ve Tasarının bütünü üzerinde söz isteyen yok. Tasarının madde madde görüşülmesine geçilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KATİP – 

GİRNE İLÇESİNE BAĞLI ZEYTİNLİK KÖYÜNDE

 VAKIFLAR İDARESİNE AİT EMLAKIN İSTİBDALİNİN ONAYLANMASINA İLİŞKİN KARAR TASARISI

	73/1991

51/1992

32/1993

27/1998

47/1998

25/1999

48/2000

26/2001

29/2002

30/2003
	
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi, Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi (Kuruluş, Görev ve Çalışma Esasları) Yasasının 24’üncü maddes uyarınca; 


Vakıflar Örgütü ve Din İşleri Dairesi Yönetim Kurulunun 21 Ekim 2004 tarih ve K/274/2004 sayılı Kararı ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Bakanlar Kurulunun bu Kararı onaylayan 19 Kasım 2004 tarih ve T–2145-2004 Sayılı Kararı ile istibdaline karar verilen, Girne İlçesine bağlı Zeytinlik Köyünde Vakıflar İdaresine ait V/H:12.20 W2 Parsel 110 No’lu Emlakın (Ek’teki Planda pembe boyalı yer) Doğu Hududundan (10 ayak X 118 ayak) 1180 A2 alanındaki emlak (Ek’teki Planda mavi boyalı yer) ile Perigül Bicen kardeşlere ait 105 No’lu parselin (Ek’teki planda sarı boyalı yer) Güney Hududundan (29 ayak X 69 ayak) 2000 A2 alanındaki emlakın (Ek’teki planda yeşil boyalı yer) kamu yoluna bağlantısının sağlanabilmesi için takas edilerek ve 1180 Stg. karşılığı Türk Lirasını Vakıflar İdaresine ödemek kaydıyla, istibdalini onaylar. 



BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliği ile kabul edilmiştir. 


Sayın Milletvekilleri; Tasarının madde madde görüşülmesi tamamlanmış, ikinci görüşmesi sona ermiştir. Tasarının üçüncü görüşmesi ivediliği olmadığındna gelecek Birleşim yapılacaktır. 


Sayın Milletvekilleri; gündem gereği görüşmeler tamamlanmıştır. Gelecek Birleşim, 10 Ocak 2004 Pazartesi günü saat 10.00’da yapılacaktır. Gündem sizlere dağıtılacaktır. Birleşimi burada kapatıyorum. 

(Kapanış Saati: 16.04)

DÖNEM : V                                                                                               YIL : 2
CUMHURİYET MECLİSİ
GÜNDEMİ
 17’ncı  Birleşim
27 Aralık 2004, Pazartesi
Saat: 10:00
GÜNDEM: 
	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	-Bu kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:

	
	
	

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR.


	
	A.YAZILI SORULAR

	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa Milletvekili Sayın Hasan Taçoy’un, turistik amaçlı Araziler ile İlgili Yazılı Sorusuna (Y.S.No:2/2/2004) Başbakanlığın yanıtı.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığının Ortaokullar için Yeniden Kaleme Aldırdığı Kıbrıs Tarihi Kitapları ile İlgili Meclis Araştırması Önergesinin (M.A.No:6/2/2004) Öngörüşmesi.

	
	
	

	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:

	
	(1)
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:110/2/2004) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


	
	(2)
	Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:111/2/2004) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	
	(3
	Girne İlçesine  Bağlı Zeytinlik Köyünde Vakıflar İdaresine Ait Emlakın İstibdalinin Onaylanmasına İlişkin Karar Tasarısı (G.K.T.No:1/2/2004) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.


